

ENGANCHES ELECTRICOS
TRAMITACION DE PERMISOS Y AUTORIZACIONES
Lineas para Triladoras, Montajes, etc.
INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ
Consultas Proyectos

Parece que Kennedy será el presidente de Estados Unidos

La lucha es muy reñida, señalando poca diferencia

GRAN PARTICIPACION ELECTORAL

WASHINGTON, 8.—Con la mayor participación electoral en las primeras horas de votación que se conoce en la historia norteamericana, el censo ha acudido a elegir presidente para el cuatrienio 1961-1965, además de los titulares de otros numerosos cargos.

En el momento de comenzar la votación, a las seis de la mañana en los Estados más madrugadores, lo que representa como mínimo las doce del mediodía de España, la lucha se consideraba muy igualada entre Nixon y Kennedy. Los observadores vaticinan una participación de sesenta y cinco a setenta millones, muy superior

por lo tanto a la cifra de 62 millones que no tenía precedente, alcanzada en el duelo electoral Eisenhower-Stevenson de 1956. Los electores inscritos son en números redondos ochenta y cinco millones. El tiempo en general es bueno, aunque en muchos puntos del inmenso territorio norteamericano no faltan lluvias, tormentas y nevadas.

Ya han emitido el voto el candidato republicano Nixon, en East Whittier, cerca de Los Angeles, California; su contrincante demócrata, Kennedy, en Boston, Massachusetts; el presidente Eisenhower, en Gettysburg, Pensilvania, y el ex-presidente Truman, en Independence, Missouri.

En los colegios de Nueva York había largas "colas" antes del amanecer. En Pensilvania se espera una votación sin precedentes y análoga participación hacen prever las largas "colas" que desde primera hora hubo en Michigan. En Illinois fue mayor que en 1956 la afluencia de votantes a primera hora, a pesar de la lluvia. Otro tanto puede decirse de Ohio, mientras que en el Sur festejan Tejas con "colas" interminables antes de la apertura de los colegios, y Georgia, donde en Atlanta se han pedido máquinas de votar suplementarias que no han podido ser facilitadas porque la afluencia era parecida en todas las ciudades importantes.

Los republicanos cuentan con fuerte apoyo sindical, ya que la Asociación Internacional de Estibadores ha declarado que apoya a Nixon "como mejor"

parte de ellos le desean buena suerte, pero uno dice: "Querido Jack: Que Dios ayude a nuestro país si eres elegido presidente".

Kennedy ha declarado a los Informadores que piensa descansar y pasar el resto del día con su familia.—(Efe.)

Los demócratas, por su parte, afirman que la mayoría de los afiliados votará para ellos en contra de las órdenes de su Sindicato.

Además del presidente se elige hoy al vicepresidente, a treinta y cuatro senadores, todos los miembros de la Cámara de Representantes, veintisiete gobernadores de Estado y millares de funcionarios locales, desde jueces hasta los más modestos, como perreros. Es casi imposible que los demócratas pierdan la mayoría en el Senado y de lo más improbable que no la conserven en la Cámara de Representantes. En el caso de que el electorado se volcase por uno de los candidatos presidenciales, el resultado podía conocerse hacia las seis de la madrugada, hora española.

Los primeros resultados parciales de alguna importancia que se conocen son de un Estado tradicionalmente republicano, el de Kansas, y muestran a Nixon por muy por delante de su contrincante. Efectuado el escrutinio en cincuenta de los dos mil novecientos sesenta colegios del Estado, Nixon tiene 3.517 y Kennedy 1.423. Estos votos por cierto corresponden a colegios de zonas urbanas.

SE IMPLANTA LA LEY SECA

NUEVA YORK, 8.—La ley seca ha sido implantada en todo el país durante el día de las elecciones, siendo Washington la única ciudad donde puede beberse alcohol en este día —ya que, por ser capital federal, no toma parte en las elecciones—, anarte de la Sede de las Naciones Unidas territorio internacional en el que tampoco rige dicha prohibición.—(Efe.)

VOTA A LOS 100 AÑOS

FILADELFIA (Pensilvania), 8.—Anna Welsh, que cuenta 106 años —solamente once días más toven que el partido republicano—, ha dicho a los periodistas que irá a votar hoy en favor de los republicanos, como lo viene haciendo en todas las elecciones desde que se concedió el sufragio a las mujeres en 1920.—(Efe.)

UNA PRISION POR KENNEDY

CARSON CITY (Nevada), 8.—Kennedy ha conseguido una inesperada victoria en esta ciudad, en el corazón del Norte de Nevada, predominantemente republicano. Los presos de la prisión del Estado han votado en favor de Kennedy por un margen de 2 a 1 sobre Nixon.—(Efe.)

(Pasa a la última página)

La Comisión Política de la ONU completó el debate sobre el desarme

Portugal contesta a las acusaciones sobre su política en territorio de ultramar

Kasvubu habla por vez primera en la Asamblea General

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 8.—La Comisión Política ha completado el debate sobre el desarme y levantó la sesión.

El presidente, sir Claude Coe (Ceilán), dijo que la suspensión de la sesión era "sine die", pero que la Comisión podrá reunirse nuevamente el jueves si hay oradores suficientes para participar en el debate.

Antes de levantarse la sesión, Ammaoun (Libano) y Rossides (Chipe) hicieron uso de la palabra. Ambos apoyaron la proposición canadiense de una Comisión "de vigilancia". El primero dijo que deben fusionarse los planes de desarme del Este y Occidente y que esto podría realizarse dicha Comisión.

También elogió la tenacidad de Irlanda en su "cruzada" para evitar una mayor diseminación de armas nucleares, que tendrá un "inevitable" efecto en las negociaciones.—(Efe.)

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 8.—

Portugal ha contestado a las acusaciones que se le han hecho durante una semana por parte de las naciones afroasiáticas en contra de la administración de los territorios portugueses de ultramar.

Alberto Franco Nogueira, director general de Asuntos Políticos en el Ministerio portugués de Asuntos Exteriores, pronunció un largo discurso contestando punto por punto y país por país a las acusaciones formuladas contra su país durante el debate de la Comisión de Administración Fiduciaria sobre la obligación de las potencias administradoras de enviar informes a las Naciones Unidas sobre las condiciones existentes en los territorios dependientes.

Portugal afirma que sus territorios de ultramar están for-

mados de ocho provincias —partes integrales de la nación portuguesa— y Portugal no tiene obligación de decir a la Organización Mundial nada de sus asuntos nacionales.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 8.—El presidente congoleño Kasvubu ha manifestado esta noche en la Asamblea General que es equivocado no dejar escuchar la voz del Congo en las Naciones Unidas.

Pidió que la Comisión de Credenciales examine las credenciales de la delegación nombrada por él ante las Naciones Unidas y que "inmediatamente informe a la Asamblea".

Declaró que "mi primer deseo es confirmar solemnemente ante ustedes el hecho de que la República del Congo acepta las obligaciones que impone la Carta de las Naciones Unidas y está dispuesta a cumplirlas".

El Congo considera el cumplimiento de los objetivos de la Carta solamente posible con la cooperación de los otros Estados libres de África. La ayuda recibida por estos Estados en los "recientes desórdenes" representa una muestra de esta cooperación.

Se refirió a las declaraciones de Tshombe, del Estado secesionista de Katanga, dispuesto a participar en la tarea común. Al final de su discurso, Kasvubu fue aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra Ismael Toure, de Guinea, hermano del presiden-

te de dicho país, quien dijo que las Naciones Unidas tienen el deber de reconocer al Congo teniendo un lugar para sus representantes.—(Efe.)

SUGERENCIA DE TUNEZ

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 8.—Tunés ha sugerido que el número de miembros del Consejo de Seguridad, que es en la actualidad de once, sea aumentado a quince.

Burguiba hijo, habiendo en la Comisión Política Especial de las Naciones Unidas, declaró que el delegado se ha negado a apoyar una proposición para que el número de miembros del Consejo de Seguridad sea aumentado a trece, pero que si apoyará cualquier emienda para que el número de los que forman el Consejo sea de quince. La delegación tunecina apoyó una moción para aumentar el número de miembros del Consejo Económico y Social de dieciocho a veinticuatro.

Burguiba manifestó que los países afroasiáticos tienen poca representación en ambos Consejos.—(Efe.)

ACALORADO INTERCAMBIO DE PALABRAS EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 8.—El primer ministro, Harold Mac Millan, y el dirigente de la oposición, Hugh Gaitskell, han sostenido un acalorado intercambio de palabras en la Cámara de los Comunes en relación con el establecimiento de una base norteamericana para submarinos con proyectiles "Polaris" en Escocia.

(Pasa a la última página)

Aumentan las exportaciones y bajan las importaciones

MADRID, 8.—Según datos de la Dirección General de Aduanas, el comercio exterior de España en el mes de mayo arroja una cifra de importaciones de 3.331 millones de pesetas, con baja de 190 millones respecto de igual mes del año anterior, mientras que las exportaciones se colocan en 4.006 millones, con incremento de 1.712 millones de pesetas.

En los cinco primeros meses del corriente año, las importaciones representan una cifra de 16.533 millones de pesetas, con baja de 4.522 millones, mientras que las exportaciones llegan a 19.851 millones, con aumento de 7.977 millones de pesetas.

Los cristianos-demócratas, en cobeza en las elecciones administrativas italianas

ROMA, 8.—Según resultados recogidos a las 5'00 de la mañana en las elecciones administrativas italianas los votos obtenidos por los distintos partidos son los siguientes:

- Cristiano-demócratas (DC): 3.083.471 (41'3 por ciento).
- Comunistas (PCI): 5.375.125 (24'4 por ciento).
- Neo-fascistas (MSI): 1.225.138 (5'6 por ciento).
- Social-demócratas (PSDI): 1.260.166 (5'7 por ciento).
- Liberales (PLI): 886.058 (4 por ciento).
- Monárquicos (PDI): 491.385 (2'2 por ciento).
- Republicanos (PRI): 291.850 (1'3 por ciento).
- Otros partidos: 217.261 (0'9 por ciento).—(Efe.)

ROMA, 8.—El recuento final de votos de las elecciones provinciales en Roma arroja los siguientes resultados, con especificación de votos, escaños y porcentaje de la última pasada elección:

- Cristiano-demócratas: 491.637, 15 escaños, 33'4 (32'1).
- Monárquicos: 37.351, un escaño, 2'5 (2'6).
- Neo-fascistas: 212.220, siete escaños, 14'4 (11'5).
- Social-demócratas: 65.111, dos escaños, 4'4 (5'3).
- Liberales: 55.102, dos escaños, 3'7 (3'9).
- Republicanos: 31.101, un escaño, 2'1 (3'1).
- Comunistas: 366.486, once escaños, 24'9 (34'9), con los socialistas de izquierda.
- Socialistas de izquierda: 193.011, seis escaños, 13'1 (34'9), con los comunistas.
- Otros: 22.228, 1'5 (6'6).—(Efe.)

Ezra Pound, el discutido poeta norteamericano, lee por primera vez en público sus propios poemas



TRENTO (Italia). — Fotografía del discutido poeta norteamericano Ezra Pound, de 75 años, y cuyo nombre ha sonado este año entre los candidatos al Premio Nobel, durante el acto celebrado en esta ciudad, en el que por primera vez ha leído sus propios poemas en público. Pound, durante la pasada guerra, hizo propaganda fascista a favor del Eje contra su propio país. Posteriormente ha pasado varios años en un sanatorio mental.— (Foto Cifra).

De Gaulle conferencia inesperadamente con el jefe del Gobierno y el jefe de la Defensa

Debré llama a París al segundo jefe de la Administración en Argelia, que dimitió como protesta contra la política argelina degaullista

PARIS, 8.—El presidente Charles de Gaulle ha conferenciado inesperadamente con el jefe del Gobierno, Michel Debré, y el jefe de la Defensa, general Paul Ely, mientras que circulan insistentes rumores sobre la posibilidad de que el presidente esté considerando la introducción de cambios en su programa para hacer de Argelia una República casi independiente.

Debré y Ely se reunieron con De Gaulle separadamente después de producirse en Argelia la dimisión del segundo funcionario francés en aquel territorio, André Jacomet, en señal de protesta por la política argelina del presidente. Jacomet fue nombrado por De Gaulle y su dimisión sólo puede ser aceptada por el Gabinete francés. Posteriormente se ha revelado que Debré ha llamado a Jacomet y se espera que este último llegue esta tarde en avión a París. Su dimisión será discutida probablemente en la reunión del Gobierno fijada para mañana.—(Efe.)

ARGEL, 8.—El primer ministro francés, Michel Debré, ha llamado a París a André Jacomet, segundo jefe de la Administración Civil en Argelia, que dimitió anoche en señal de protesta contra la política del presidente De Gaulle.

La dimisión del secretario general de Administración de la oficina del delegado general para Argelia y la amenaza de que otros altos funcionarios administrativos sean este ejemplo, ha planteado una grave situación y revelado que existe una fuerte oposición contra De Gaulle.

la cuestión de la dimisión de Jacomet en la reunión del Gabinete del miércoles, que nombró a Jacomet para dicho cargo en diciembre de 1958.

Paul Delouvrier, delegado general, indicó anoche que rechazará en forma categórica cualquier otra dimisión en su oficina.

Los observadores políticos consideran que la atmósfera en Argel ha empeorado como consecuencia de la dimisión de Ja-

comet dada la hostilidad europea en Argelia a los planes presidenciales para una "Argelia argelina".

Se cree que el viernes, día del armisticio, se tomarán excepcionales medidas de precaución ante la posibilidad de manifestaciones antidegaullistas.—(Efe.)

ARGEL, 8.—La carta presentando la dimisión de André Jacomet.—(Pasa a la quinta página)

Mensaje del rey de Tailandia a S. E. el Jefe del Estado

BARCELONA, 8.—A la salida de los reyes de Tailandia del Palacio de la Diputación Provincial para dirigirse al aeropuerto, el numeroso público que se congregaba en la Plaza de San Jaime les aplaudió con gran cariño.

En la plaza formaba una compañía del Regimiento de Infantería Jaén núm. 25, con bandera, banda y música, que rindió honores al ministro señor Gual Villalbi y al capitán general de Cataluña a su llegada al Palacio Provincial. Acudieron también las restantes autoridades y personalidades y los séculos español y tailandés de los monarcas.

En el propio palacio hubo una recepción íntima de despedida, siendo entregados al rey Bhumibol y a la reina Sirikit delicados obsequios y ramilletes de flores.

Luego, los reyes de Tailandia y séculos abanderaron el edificio, precedidos de maceros, y al aparecer los soberanos en la plaza, la gente allí congregada prorrumpió en grandes aplausos, mientras las fuerzas rendían honores a los acordes de los himnos nacionales tailandés y español.

El rey Bhumibol revistió la compañía en unión del capitán general y luego se reunió con la reina, dirigiéndose al automóvil. Sus Majestades correspondieron cariñosamente a las constantes demostraciones de simpatía del público. La reina Sirikit, que llevaba una máquina de fotografiar, tomó algunas placas de la multitud que les aclamaba.

Posteriormente subieron al automóvil, en cuya parte delantera ondeaba un banderín con el escudo tailandés sobre fondo amarillo, emprendiendo la marcha la comitiva en dirección al aeropuerto. Durante todo el trayecto se reiteraron los aplausos del público.

A las 11'55 llegó la comitiva oficial de los reyes de Tailandia al aeropuerto de Muntadas, en cuya pista central aguardaba el avión DC-6B de las SAS, matrícula LN LMP, que conducirá a los soberanos y séquito a Ginebra.

Recibió a SS. MM. el jefe de la Región Aérea Pirrenaica, teniente general Lacalle, en unión del cual revistió a la compañía de Aviación que rendía honores al rey Bhumibol.

A continuación, los monarcas se despidieron del ministro señor Gual Villalbi, embajador marqués de Desio y demás miembros del séquito oficial español, autoridades barcelonesas y Cuerpo consular, congregados en el aeropuerto. El rey conversó brevemente con el alcalde y el presidente de la Diputación, agradeciendo las atenciones que le habían sido dispensadas y la cordial acogida recibida del pueblo barcelonés.

Su Majestad saludó a la tripulación del aparato, conversando con su piloto, el capitán Sundberg. La reina Sirikit vestía un traje de chaqueta azul eléctrico, cuello de piel y llevaba en la mano uno de los ramos de flores recibidos en la Diputación.

Antes de subir al aparato, el teniente general Lacalle hizo entrega a Su Majestad de un álbum de fotos de su llegada al aeropuerto realizadas en color por el reportero gráfico del mismo, don Francisco Galles.

Ya dentro del aparato, el rey tomó con su máquina fotográfica unas fotos de las personalidades que le despedían mientras la reina saludaba con la mano.

El aparato despegó del aeropuerto exactamente a las 12'15, emprendiendo el vuelo hacia Ginebra.

MENSAJE

MADRID, 8.—En el momento de abandonar España, S. M. el rey de Tailandia ha dirigido el siguiente mensaje a Su Majestad: (Pasa a la quinta página)

VENTANA A LA CALLE



Unas líneas nada más, lo más breves posible, solo para dar cuenta del movimiento registrado en la Hucha Popular durante los últimos ocho días.

Esos de la contienda electoral norteamericana se van a llevar hoy una barbaridad de espacio, y no es cosa de memorarlo con esas nequencias y menudencias que suelen nutrir esta sección y que muy bien pueden quedar para otro día. Lo primero es lo primero, carambita.

Así es que, a lo que estamos, que es poner al día las cuentas de la Hucha.

De nuevos casos atendidos, hay que consignar: Cuatro botes de 'Pelargon', para dos de nuestros pequeños amigos, a dos botes por pequeño, ciento sesenta y cuatro (164) pesetas.

Un bote de 'Kledon' para otro bebé, veintidos (22) pesetas.

Y un envase de 'Mepro-bamato Huber' para un enfermo necesitado, treinta y una (31) pesetas.

En cuanto a aportaciones, se han recibido: De X. X., diez (10) pesetas. De una apuesta ganada en Villar de Torre, cincuenta (50) pesetas.

De una simpática niña, otras cincuenta (50) pesetas. De 'Uno del Ayuntamiento', diez (10) pesetas.

Recaudado en una reunión de hermandad, festejando el día de San Carlos Borromeo, Patrono de la Banca, ciento veinte (120) pesetas.

De nuestros inclitos 'Tres amigos', cinco (5) pesetas. De 'El simpaticante de siempre', sus acostumbradas cien (100) pesetas.

Y, en fin, de J. C., en memoria de su madre, cincuenta (50) pesetas.

Con todo esto, el fondo general, que quedó el otro día en dos mil trescientas noventa y tres (2.390) pesetas, pasa hoy a las os mil quinientas sesenta y ocho (2.568).

Agradecidísimos a todos los caritativos donantes.

REX

SECCION RELIGIOSA SANTOS DEL DIA San Ursino, San Agripino y San Orestes.

Acción Católica CENTRO DE HOMBRES DE A. C. E.

Se recuerda a todos los componentes de este Centro de Acción Católica Española que (Dios mediante) esta tarde, a las ocho y en el Salón Parroquial, se celebrará la reunión mensual de apostolado, a la que todos los militantes tiene obligación de asistir según los Estatutos.

Igualmente se invita a todos los hombres de la Parroquia a dicho acto. Logroño, 9 noviembre 1960. El Presidente

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Allas Jesse James, 2 Las siete colinas de Roma, 2 Indiscreta, 3 Pendiente de un hijo, 3 Rio sin retorno, 3 El viento no sabe leer, 3 La moza del cántaro, 3 Oasis, 3 Hacha de guerra, 2.

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1-Fodos inclusivos. 1-R infantil con r paros. 2-Jovenes 3-Mayores. 4-Gravemente peligrosos. 3-R-Mayores con r oso.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Entrega de credenciales a los nuevos enlaces sindicales de la Fábrica de Tabacos

Al mediodía de ayer, en el salón de actos de la Casa Sindical, se celebró una reunión, que estuvo revestida de sencillez, en la que se procedió a entregar las credenciales a los enlaces sindicales de la Fábrica de Tabacos que han sido recientemente designados y cuyos nombres ya dimos a conocer oportunamente.

Presidió el acto el vicesecretario de Ordenación Social, quien dirigió la palabra a los reunidos para exponerles unas ideas de orientación en la labor representativa que han de desempeñar.

Como conocen nuestros lectores, el próximo domingo es la fecha en que han de verificarse las elecciones para la designación de los vocales de representación social y económica de los Sindicatos de la capital.

Con este motivo, y como tarea preparatoria de los comicios, el Departamento de Elecciones Sindicales está procediendo al envío de cuantas Instrucciones han de tener en cuenta los lectores en la emisión del voto.

Todos ellos recibirán, en su propio domicilio, la relación nominal de los candidatos que se les proponen, así como la papeleta de votación.

Es conveniente, pues, que aquellos trabajadores y empresarios que por cualquier motivo no recibieran a punto la citada documentación, la reclamen de su respectivo Sindicato.

Urge venta piso

por menos su valor, cinco hab., baño, cocina, despensa, terrazas, 4 bucos fachada, ascensor, en JUAN XXIII n.º 3. Razón: Portería.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En los sorteos celebrados el lunes y ayer, resultaron premiados los números 112 y 185, respectivamente.

Los cupones terminados en 12 y 85 de las mismas fechas están premiados con 25 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 12,3, a las 16; mínima 00, a las ocho de la mañana, y media, 6,2.

Presión atmosférica, 727. Farmacias de guardia para hoy.—Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 5, y doña África Adán, Vara de Rey número 64.

Libramientos puestos al pago.—En la Delegación de Hacienda han sido señalados los extendidos a favor de administración de la Prisión Provincial, Angel Martínez Navajas, Cecilio Mangado Fernández, Cecilio Osaba Fernández, Eugenio Arcaya, Florentino Ruiz Concepción, Gregorio Aragón Blanco, habilitado de la Delegación de la Vivienda, Julio Fajades, Pomponio Alonso y Ricardo Clavijo.

Donativos. — En la Cocina Económica se han recibido los siguientes donativos: Una señora amante de los pobres, 10 pesetas; una señora, en memoria de su madre, 15; doña Petra Bañares, en memoria de sus padres (q. e. p. d.), 25; una señora 30; un amante de la Cocina, 100; un logroñés, 100; empleados del Banco de Santander, 211'50; Hermandad de Funcionarios del I. N. P., 50, y un donante, 1.000 pesetas.

La directiva, en nombre de los beneficiarios expresa a todos su profunda gratitud.

Devolución de fianza. — El 'Boletín Oficial del Estado' fecha 7 del corriente inserta un orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispone la devolución de la fianza depositada a don Angel Moreno Abecia, adjudicatario que fue de las obras de construcción del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Alfaro.

Escuelas y maestros LAS OPOSICIONES A INGRESO

VITORIA.—En la relación de opositores aprobados en el primer ejercicio figuran los siguientes, con las puntuaciones que se indican:

Don José Luis Calabia Garralata, 11'999; don Francisco Dueñas Mendi, 12'374; don José Gutiérrez San Miguel, 11'166; doña María Villar Librada Romero, 9'998; doña María Luz Madinaveitia Santamaría, 10'032; doña María Lucía Madroño Benito, 12'041; doña Florencia Mazzapares Martínez, 12'449; doña María Pilar Martínez Revuelta, 9'665; doña María Teresa Mazo González, 13'958; doña María Purificación Miguel Fernández de las Heras, 14'665; doña Angela Ochoa Agredeño, 9'874; doña María Cruz Ochoa de Azpuru Beltrán de Heredia, 11'041; doña Elena Ortiz Trabada, 13'457; doña Lucía Pilar Pascual Lara, 10'083; doña Isabel Pérez Rada, 9'916; doña Rosario Robledo Aluzarra, 10'332; doña Carmen Román Fernández Labastida, 13'748; doña Delfina Ruiz Martínez, 10'707; doña Felipa Hernández Avila, 15'676; doña Esperanza Hierro Orruñu, 9'040; doña Julia Carmen Ibeas Villaro, 12'082; doña María Pilar Izar de Lafuente y Lafuente, 10'624; doña Tomasa Jiménez Moreno, 9'675; doña María Teresa Lara Mendaza, 9'957, y doña María del Sagrario Lerma Castillo, 11'999.

El segundo ejercicio comienza el día 11.

BURGOS.—En la lista de apdos del primer tribunal figuran: D Victor Angel López Peña, 9'43; don Benito Martínez Rubio, 9'02; don Marcelino A. Santamaría Gómez, 10'28; doña María Rosario Cereceda Untoria, 16'56; doña María del Pilar Domingo Urbina, 10'07; doña María Soledad Fernández Miguel, 10'51; doña Pilar Gadea López Angulo, 10'52; doña Francisca Galar Pereda, 10'11, y doña María Pilar García García, 10'36.

CONCURSO DE TRASLADOS La Delegación Administrativa de Educación Nacional nos remite la siguiente nota:

Convocado el concurso general de traslados, y próximas a publicarse las escuelas vacantes y a comenzar el plazo de solicitudes, se ruega a los señores maestros que deseen tomar parte en cualquiera de los concursos, remitan cuanto antes la hoja de servicios a esta Delegación Administrativa, al objeto de certificarla, puntuarla y devolverla a los interesados, para que la acompañen en su día a la instancia del concurso.

CALIFICACION EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES En el tablón de anuncios de esta Delegación de Juventudes, sita en Calvo Sotelo, 15, segundo, se halla expuesta relación nominal de los señores maestros de esta provincia con la calificación que se les otorga para los concursos de traslado que tengan lugar dentro del año escolar 1960-61.

Carbones CACHO SUMINISTROS TERMICOS P. Galdós, 34. Tfno. 3636.

REX

Crónica de sucesos

Gravísimo accidente de moto En la Comisaría de Policía se ha recibido un parte facultativo expedido por el médico don Manuel González en el que se acredita haber sido asistido en la Clínica del Pilar Pedro María Sáenz Torre, de 35 años, vecino de Loerño, de fractura con hundimiento de bóveda craneal, fractura de la base del cráneo con intensa otorrea izquierda, intenso shock traumático y conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo, como consecuencia de haber sufrido un accidente de motocicleta en Fuenmayor.

Por los informes que hemos podido aduquirir parece ser que la causa del accidente fue un perro que se le cruzó.

Choque de vehículos En la calle de Vara de Rey sufrieron un encontronazo un coche que conducía Joaquín Fernández Fernández, de 37 años, y una motocicleta que montaba Fernando González Iñiguez, de 44 años, vecino de Nalda, que llevaba como acompañante a Sebastián Gómez Gómez, que fue el único que resultó lesionado y que hubo de ser asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial de una herida contusa en la cara externa de la diestra izquierda, de pronóstico leve, salvo complicación.

Detención e ingreso en una prisión de mujeres El Excmo. señor director general de Seguridad ha dispuesto la detención e ingreso en una prisión especial de mujeres de Cristina Radier Elico y Juana Chasco Guerru, para su readmisión, previa propuesta del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, por sus comprobadas actividades inmorales por ellas cometidas.

Herido grave en accidente de autocamión En las cercanías del pueblo de Villaró, del Valle de Arratia quedó averiado a un lado de la carretera un autocamión que se dirigía con carga a Vitoria y minutos después llegaron otros dos autocamiones que llevaban viate a dicha capital. Al intentar avanzar uno de estos camiones muy cerca de donde se encontraba averiado el averiado, fue a chocar con gran violencia contra la parte trasera del que marchaba por delante y que iba cargado con abono, causándole daños de alguna consideración y heridas de pronóstico grave al conductor, llamado Felipe Ramírez Sáez, natural de Nalda (Logroño).

El herido fue llevado al Hospital Civil del Generalísimo, donde ingresó.

Profesora Inglés titulada. Clases particulares y grupos. TELEFONO 25-17

Carbones CACHO HULLAS INMEJORABLES TODOS USOS. P. Galdós, 34. Tfno. 3636.

PEFFUMERIA REX Y ARTICULOS DE LIMPIEZA Próxima apertura.—Mtnes.—Zaporta, 6

Pollitos americanos Repueble su gallinero con pollitos de raza americana, fuertes, sanos y con postura de 200 a 250 huevos anuales. En esta época se hacen las mejores crías. Visite nuestra granja.

GRANJA BLANCA CARRETERA DE EL CORTIJO. TELEFONO 132.

Primer Aniversario EL SEÑOR

DON ESTEBAN ADAN FERRER (Industrial) FALLECIO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1958, EN MURILLO DE RIO LEZA, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R I P

Su viuda, doña Carmen Sáenz Blanco; hijos, doña María Rosa, doña María Montserrat, don Rufino José (ausente) y don Raúl; hijos políticos, don Eusebio Bureos (Industrial logroñés), don Esteban Pérez (Jefe del Banco Español de Crédito en Lodosa), don Carmelo Ocon, doña Olga Tascon (ausente) y doña María Nieves Pascual; hermanos, doña Clementina, don José (ausente) y don Julio; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MARTES, JUEVES, a las OCHO Y MEDIA, en la Iglesia parroquial de San Esteban Protomártir por cuyo pláido favor les quedarán muy agradecidos. Murillo de Rio Leza, 9 de noviembre de 1960.

INTERESAN CISTERNAS USADAS VIA «RENFE», DE 13.000 A 20.000-LITROS. RAZON: TELEFONO 40.800. OFERTAS AL APARTADO 318. - HILBAO.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES Reunión de la Junta Provincial de Formación Profesional e Industrial

En la mañana de ayer, bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena, se reunió el pleno de la Junta Provincial de Formación Profesional e Industrial, para hacer un estudio sobre la marcha del presupuesto del año en curso y preparar las propuestas que han de servir de base para el del año 1961.

La Junta acordó por unanimidad que conste en acta el sentimiento por la muerte del R. P. Candido Marin, S. J., fundador de las Escuelas Profesionales de San Bernabé, a quien Logroño debe mucho por su aportación a la inquietud tendente a la preparación de la juventud hacia el campo técnico.

DELEGACION DE JUVENTUDES Ciclo de conferencias

La Sección de Enseñanza de la Delegación Provincial de Juventudes ha organizado, como en años anteriores, un ciclo de conferencias para estudiantes de los últimos cursos de Bachillerato cuya inauguración tendrá lugar el próximo día 11, viernes, a las siete treinta de la tarde, en el salón de actos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja (Vara de Rey, 68).

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la jornada, el señor Elorza recibió las visitas de don Carlos Bonet Hernando, delegado provincial de Juventudes; don Damián Azofra Simalo, alcalde de Bobadilla y diputado provincial; don José Irujo de Olazábal, marqués del Valle de Santiago; don Martín Martínez Sáenz, alcalde de El Rasillo, acompañado de una Comisión; don Román Ortún Oca, alcalde de Tirso, acompañado de una Comisión; don Manuel Elías Ruiz, alcalde de Seo en Cameros, acompañado del señor secretario y don José María Barés Tondá, jefe provincial de Administración Local.

Ocupará la cátedra don Fernando Suárez González, doctor en Derecho y jefe central de Enseñanzas del Frente de Juventudes, quien disertará sobre el tema "Profesión y vocación", siendo el acceso al salón completamente libre.

Nuestro convecino el comerciante señor don Ruperto Quemada anunciada la venta de los mazapanes de Soto en su comercio establecido en Portales, 102, al precio de dos pesetas la libra.

Por la Intendencia Militar del distrito se remite certificado de haberse inscrito en el Registro de la Propiedad, a favor del ramo de guerra, el ex-convento de la Merced, actualmente Fábrica de Tabacos.

REX Cartones CACHO ANTRACITAS PARA CALEFACCION P. Galdós, 34. Tfno. 3636.

BIC marca una época en la escritura a mano. La enorme distancia entre rutinarios sistemas y la perfección lograda por BIC en la suavidad, nitidez y duración de su escritura se manifiesta en todos sus modelos entre los cuales hay el modelo BIC-CRISTAL a 7 pesetas, y el modelo BIC-OFCINA, especial, finta negro a 12 pesetas, así como otros modelos hasta 90 pesetas. DE GRAN INTERES Para aprovechar todas las ventajas que ofrece punto BIC, no admita otro recambio que no sea el legítimo BIC en su sobre individual de garantía. PUNTA LAFORREST S. A. BARCELONA

Con 25.000 pesetas

Resto cómodas mensualidades equivalentes a un alquiler corriente: VENDO PISO en Logroño, llave en mano. Ocasión única de ser propietarios de una vivienda. Venta directa del propietario. SR. MARIN. • C. Madre de Dios, • LOGROÑO.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 A. mayores. Precio: 4 pesetas. Último día. 1.—GRANDIOSO EXITO! Humana! Real! Comovedora! LOS DESCARRIADOS Con Angel Magaña y Nelly Meden 2.—El delicioso reestreno INDISCRETA EN TECHNICOLOR Cary Grant-Ingrid Bergman

Avenida Desde las 5 A. mayores. ¡¡ULTIMO DIA!! EN PLENO EXITO DE LA PELICULA DEL MAXIMO SUSPENSE! PENDIENTE DE UN HILO Ernest Borgnine, Kerwin Mathews y Colleen Dewhurst Hollywood, Nueva York, Berlín, Moscú, son los puntos clave en que se desarrolla esta impresionante y verídica historia de espionaje.

Diana Cont. desde las 5 (A. mayores) ¡¡ULTIMOS DIAS!! ¡EXITO APOTEOSICO! La efusión amorosa de un hombre y una mujer, cuyas razas se ven enfrentadas "EL VIENTO NO SABE LEER" (En TECHNICOLOR) Dirk Bogarde y Yoko Tani La India fabulosa como fondo de la más bella historia de amor. ¡¡Magnífica calefacción!!

Frontón Desde las 5 A. mayores. ¡¡ULTIMO DIA!! 1.—GRANDIOSO EXITO! Una cita con el amor, la muerte y la aventura OASIS Technicolor - Cinemascope Con Michele Morgan, Pierre Brasseur y Cornell Borgees 2.—El sensacional film RIO SIN RETORNO Technicolor - Cinemascope Con Robert Mitchum y Marilyn Monroe

Olympia Cont. desde las 5 T. menores ¡¡ULTIMOS DIAS!! Las más bellas imágenes de Roma vistas desde el aire. LAS SIETE COLINAS DE ROMA CinemaScope - Technicolor Mario Lanza - Maria Callas Y el colosal REESTRENO de "Montgomery" John Mills - Cecil Parker ¡¡Estupenda calefacción!!

Rialto Desde las 5 T. menores 1.—REESTRENO de la divertidísima película LA QUINIOLA Con Ana Mariscal y Manuel Monroy 2.—La epopeya del Oeste americano HACHA DE GUERRA EN TECHNICOLOR Con Scott Brady y Rita Gam

CINE - CLUB CANTABRIA HOY, SESION CON «GUENDALINA»

Vamos ya con la sesión número 70 de nuestro Cine-Club. Para ella hemos seleccionado un film interesante por su temática y su calidad: «Guendalina», de Alberto Lattuada. Este director italiano ya ha pasado por el tamiz de nuestros coloquios cineclubistas a través de una de sus mejores realizaciones: «El Capotto» o —por mal nombre— «El alcalde, el escribano y su abrigo». Y es interesante volver a estudiarlo en el film cronológicamente sucesivo, cuando está a punto de llegar a nuestras pantallas su última obra colosal, «La tempestad». Estos títulos, junto con «Sin piedad» o «El molino del Po» en estilo neorrealista y la colaboración con Fellini en «Luce de varieté», nos dan el mejor perfil de Lattuada. Porque otros films de encargo como «Giacomo l'idealista», «Delitto», «Anna», o «Il bandito» se funden abrumados bajo su carga literaria o naufragan en olas de melodramatismo.

En esa línea quebrada de altibajos, Lattuada sigue contando como nombre señero en la cinematografía italiana. Por una preocupación social presente en casi todos sus films: la del hombre en lucha contra la sociedad hipócrita y contra la incompreensión que le axafia. Por su clara raíz neorrealista en un estilo fiel a lo duro y desgarrado de la realidad; por lo poético y sutil de su observación psicológica; por la composición exacta y metódica, en fin, de sus encuadres, que descubre irremediamente su profesión de arquitecto.

Pensamos que de todos estos matices queda constancia en nuestro film de esta semana, «Guendalina», y por ello los hemos evocado. Hay aquí la historia de un idilio veraniego entre una muchacha adolescente de la clase alta y un estudiante tímido y recio de clase inferior. A través del mismo casi pretendido Lattuada darnos la película de la juventud actual. Claro que se le queda un poco achicada, porque esa piedad de ser a lo sumo la juventud de una clase social, la misma a que pertenecen el director y el padre de la protagonista. Pero está vista con cariño y parcialidad esa juventud libre, relajada, inconsciente, pero no corrompida. Hasta parece tomar la defensa de la snifia rica y mal educada que en tantas ocasiones quedó tildada de insoportable e inútil. Hay, sin embargo, un riesgo moral claro en esta película: el tono agradable con que se han idealizado ciertas libertades y desenvolturas de

esta juventud. Ello equivocal en su día a muchas de nuestras adolescentes, que se lanzaron a ver un film con sus problemas, pero no hecho para ellas. Porque engolosinadas con esa inocente picardía de la protagonista, con su desenvoltura equívoca y el libertinaje del ambiente en que ella vive, pensaron que todo eso puede vivirse jugando al amor de las personas mayores, sin que nada suceda desagradable.

En la raíz de esta rebeldía y libertinaje promiscuo de los jóvenes, el distanciamiento espiritual de unos padres unidos físicamente durante la guerra y que tramitan su divorcio legal. Es un drama mucho menos convincente por la fugacidad con que se presenta y la frialdad con que lo viven los intérpretes. Pero es el contrapunto social del clima enfadado y sin control que venían aquellos jóvenes.

Un film que lanzó al estrellato a una inopinada, Jacqueline Sassard, que acaso hizo en él su mejor interpretación hasta la fecha y que se constituyó un poco en nuevo ídolo de las jovencitas modernas. Con terna y aspectos sobrados, por consiguiente, para un colofón del máximo jugo y vitalidad.

La sesión comenzará puntualmente a las 7:30 de la tarde en nuestra sala de proyecciones, Teatro Educativo y Descanso. Cuantos deseen formalizar su inscripción como nuevos socios serán atendidos a la misma hora en el vestíbulo de entrada.

CINE-CLUB CANTABRIA

LA BOLSA

MADRID. 8.—Se inició la semana en Bolsa con una jornada más activa que las precedentes, señalándose dinero claro para muchos valores, especialmente en los grupos bancario y eléctrico. Las mejoras alcanzan a casi todos los grupos, aunque en la mayoría de los casos se limitan a expresiones de uno o dos céntimos. Por encima están las aizas de tres en Ibérica del Nitrógeno y Resinera y de cinco en Banco Hispano Americano y Banesto. Las bajas, muy escasas, únicamente tienen como manifestaciones más importantes las de cinco céntimos de retroceso en Dragados y Construcciones y Minas del Rif.

COTIZACIONES FONDOS PUBLICOS Interior, 87; Exterior, 102; Amortizable 1949, 102; 1951, 104,25; 1952, 103,50; 1953, 104; 3/5 por ciento 1951, 59,75; 3 por ciento 1949, 97; Canal Isabel II, nuevas, 93,25; Colonización, 97,25; Rec. construcción Nacional, 108,25; Renfe, 102; Ayuntamiento Madrid 1931, Ensanche, 79; Empresa Municipal de Transportes, 81; Caja de Emisiones, 77; Tángier-Fez, 70,50; Cédulas Hipotecarias 4 por ciento, 85; A., 83,75; B., 83,50; C., 83; exentas, 96,75; interprovinciales, 99; locales con lotes, 103,25; nuevas, 98,25; preferentes, 103.

ACCIONES Crédito Industrial, 149 (2); España, 700; Exterior, 273 (2); Hipotecario, 285; Central, 556 (1); Banesto, 675 (5); General, 265 (1); Hispano, 507 (5); Mercantil, 264 (-3); Popular, 877; Viesgo, 192; nuevas, 187; Leonesas, 137 (1,50); Reunidas de Zaragoza, 138 (1); nuevas, 133,50 (0,50); Fuerzas Eléctricas Cataluña,

193 (2); nuevas, 193 (2); Fenosa, 161; H. Cantábigo, 155 (2); nuevas, 141,50 (0,50); Chorro, 129 (1); H. Española, 256 (1,50); nuevas, 247 (1); novisimas, 240 (1); Iberduero, 285 (2); nuevas, 276 (-1); Moncabilla, 102 (0,50); nuevas, 91; novisimas, 90; Nansa, 150 (1); Eléctrica Madrileña, 185; Agulla, 426 (2); Azucarera General, 171; Ebro, 435; Fortland Valdeirivas, 101 (3); Hidrociivil, 105; Construcción General, 71 (-2); Dragados, 103 (-3); Encinar de los Reyes, 65 (2); Cantabria, 68 (1); Alcázar, 77 (1); Bami, 98; Ceisa, 93; nuevas, 92,75 (-0,25); Metropolitana, 132 (1); Urbis, 79,50; Vacaes, 99,50; General Inversiones, 134; Insa, 105; Vamosa, 108; Uresa, 100; Minas del Rif, 460 (-5); Duro Felguera, 161; Guindos, 75; Ponferrada, 610; Campsa, 173 (1); Tabacalera, 190 (1); Naval ordinaria, 118,25 (1,25); Pesqueras Bacalao, 61 (3); Transmediterránea, 159; Naval Levante, 116 (1); Cros, 397 (-3); Energías Aragonesas, 154 (2); Penicilina, 163; Explosivos, 267 (1); Hidronitro, 121,50 (1,50); Ibérica Nitrógeno, 95 (3); Petróleos, 573 (1); Resinera, 192 (3); Hermes, 525; Unión Fenix, 7,050 (50); Altos Hornos, 186,50 (0,50); nuevas, 176; Seat, 227,50; Auxiliar Ferrocarriles, 232; Construcciones Metálicas preferentes, 108; Santa Bárbara, 107,50 (-0,50); Metálicas Madrileñas, 35 (-2); nuevas, 32 (-1); Material y Construcciones, 129; Santa Ana, 83 (1); Telefónica, 168 (-0,50); Pefasa, 128 (-2); Snlace, 220; nuevas, 216; Metro, 148,50; nuevas, 145,50; Cementos Cinca, 101; Celulosas Almeriense, 49; Ensidesa, 123.

BARCELONA. 8.—En la jornada de hoy, primera de la semana, la Bolsa ha operado con mayor intensidad por haber aumentado las órdenes, especialmente en el correo de acciones. No obstante, los valores no reaccionaron en sus cambios en la misma proporción. La Resinera ganó 27 puntos; Electro Química Filix, 6; Autoelectricidad, 5, e Hidrola, 12. Entre los signos negativos anotamos 8 puntos en Aguas de Llobregat, 5 en Aslano y Motor Ibérica, 7 en Industrias Agrícolas, y Pefasa y España Industrial descendieron 4 y 5 enteros, respectivamente. En el correo de obligaciones se operó también con mayor abundancia, pero las diferencias fueron escasas.

COTIZACIONES ACCIONES Ferrocarril de Orense a Vigo, 290; Motor Ibérica, 1.115; Aslano, 350; Seat, 227; Urbas, 209; Auto Electricidad, 143; Cros, 396; Carburos Metálicos, 530; Campsa, 173; Transmediterránea, 161; Electro Química Filix 456; Resinera, 194; Unión Salinera de España, 155; Aguas Barcelona, 236; Aguas Besós, 235; Aguas Sub-Llobregat, 215; Catalana Gas 1946, 113,50; ídem serie «E», 113; ídem serie «F», preferentes, 85; Cooperativa Fluido Eléctrico, 153; Hidroeléctrica Cataluña, 135,50; Fecsa, 191; Hidrola, 266; Iberduero, 286; Sevillana Electricidad, 149; Saltos SUI, 165; Unión Eléctrica Madrileña, 186; Petróleos, 574; Explosivos, 264; Hidronitro, 123; Unquinesa, 277; Dragados, 175; Minas del Rif, 465; M. M. Madrileñas, 37; Telefónica, 167; Duro Felguera, 161; Altos Hornos de Vizcaya, 187; Ponferrada, 610; Material y Construcciones, 128; Banco Central, 556; Banco Exterior, 272; Banco Mercantil, 265; Popular España, 877; Industrias Agrícolas, 503; Pefasa, 126; Caitasa, 72; España Industrial, 200; La Seda Barcelona, 423; Filipinas Tabacos, 445.

BILBAO. 8.—Continúa la posición consistente en la Bolsa, aunque con una contratación desahucada. Las únicas diferencias sobresalientes correspondieron a los valores bancarios, con sus avances de 5 enteros en Bancobas, Bancayas e Hispanos. Ninguna de las demás diferencias sobrepasó de un entero, a excepción de las Paperas, que mejoraron 4, llegando al cierre la sesión tan resistente como en su desarrollo, pero en tono desanimado. COTIZACIONES ACCIONES Banco Bilbao, 715; Crédito Industrial, 147; Banesto 674; Hispano, 505; Vizcaya, 425; Banesto, derechos, 140; Ferrocarriles Suburbanos, 107; Vascongados, nuevas, 125; Viesgo, 193,50; ídem nuevas, 185; Reunidas de Zaragoza, 137,50; ídem nuevas, 134; H. Española 256; ídem nuevas, 245,25; ídem novisimas 237,50; Iberduero, 285; ídem 1957, 285; ídem 1960, 268; ídem 62,4 por ciento, 1,135; Sevillana, 150; Minas Rif, 462; Menora ordinaria, 180; Asturlano, 370; Banc. de España, 700; Naviera Aznar, 245; Bilbama, 145; Hornos, 185,50; ídem nuevas 176,50; Bascosnia, 263; ídem nuevas, 847,50; Babcock Wilcox, 822,50; ídem nuevas, 945; Euskalduna, 205; Santa Bárbara, 108; Cervecera del Norte, ex cupón, 118,50; Campsa, 173,50; Telefónica, 168; Paes nuevas, 276; Siga, 97; Nicas, 184; Paperera, 305; Sefanitro, 220; Explosivos, 264; Química 277; Resinera, 189; Cementos de Leona, 372.

REPRESENTANTE

para Logroño y provincia precisa Industrig sidero-metalúrgica de Bilbao. Preferible con local para exposición. Dirigirse a P. Ibarrola, Gregorio de la Revilla, 9. BILBAO



¡Llegan los indios...! pero... acompañados de una rubia explosiva!

Le nombraron «sheriff» el lunes, porque el domingo estaban ocupados enterando al «sheriff» anterior.

Una rubia que donde ponía el ojo, ponía la bala

Tolerada menores



La rubia y el SHERIFF Henry Hull - Bruce Cabot DIRECTOR Raoul Walsh

Transportistas - Tractoristas - Automovilistas

Reservar vuestros Bloques, Radiadores y Culatas ante las bajas temperaturas con

Anticongelable CAR-LIFE

Es más económico, porque está más concentrado Economía 33% Otras marcas: 15x100 de agua

Venta y Exposición EN

PIERREZ

Repuestos y Talleres S. A.

M. Murrieta, 58 Logroño Teléfonos 1700 4456

CASA RUFINO RICO

VENTA DE PIES «CHIPPENDALE», COPETES, MARCOS DE COMODIN, AFLIQUES, JUNQUILLO Y OTROS ARTICULOS RELACIONADOS CON LA EBANISTERIA Y CARPINTERIA.

Cigüeña, 12 - Teléfono 3757 Logroño

SE VENDE

Una lijadora mano vibratoria para ebanisteria. Una copiadora sobremesa marca «ELAI» con motor acoplado de 2 H.P. Una lijadora para vueltas, más rodillos y platos, tipo «ALFARO», con su motor acoplado. Todo ello completamente nuevo.

RUFINO RICO VALLEJO

CIGÜENA, 12. LOGROÑO.

Contiene la emoción de la aventura, el interés del drama y la tensión de la violencia desatada.



El salario de la Violencia

VAN HEFLIN-TAB HUNTER KATHRYN GRANT-JAMES DARREN DIRECTOR PHIL KARLSON

Una película del Oeste distinta, pero superior a todas

añana :: ESTRENO CUMBRE

AVENIDA

CALEFACCION POR AIRE ACONDICIONADO

¡Hoy! MODERNO

Continúa de 5'15 a 10 noche (Pases del espectáculo a las 5'15, 7'45 y 11 noche, numerada)

¡SIGUEN LOS LLENOS COMPLETOS! para admirar a

GINA BARO en su segundo programa. COMPLETAMENTE DISTINTO AL ANTERIOR

hitmos de Color 40 extraordinarios artistas, 40 Autorizado mayores 18 años

BUTACA DE PATIO, 25 pts. Advertencia: Taquilla abierta desde las cuatro.

¡Hoy! BRETON

¡Programa doble! Tolerado Continúa desde las cinco 1.—La formidable película

La nozo de Antio

Con Paquita Rico 2.—Éxito de locura! ¡Un torrente de carcajadas! ¡Un huracán de risas! en el divertido film del Oeste

Alios Jesses James (Technicolor) Con Bob Hope y Wendell Corey

MUY PRONTO: ¡SENSACIONAL ESTRENO! El diario de mi madre (Technicolor) ¡Detrás del perado de una mujer siempre se esconde un hombre...! Una película dedicada a las mujeres

MENESTRA DEPORTIVA

El señor Lasala, de nuevo entrenador del Logroñés

Desde luego, estamos seguros de que, conocida la labor de don Isidoro Lasala en su anterior etapa como entrenador del C. D. Logroñés, la noticia de que se hace de nuevo cargo de la preparación de los blanquirojos ha de ser magníficamente acogida por la afición, pero aun lo va a ser más sabiendo que ha sido el propio Antonio, nuestro excelente ariete y circunstancia entrenador en la presente temporada, quien en unión de varios directivos ha ido personalmente a convencer al nuevo entrenador para que se haga cargo de estas funciones, detalle que tiene una especial significación, porque demuestra la bondad de nuestro delantero centro y su cariño por los colores del club en el que está enroldado y al que quiere seguir dedicándose libre de compromisos, procurando siempre poner todos sus fines en el logro de la buena marcha del club hacia la meta que todos quisiéramos ver lograda en el más inmediato futuro posible.

No es éste el momento de destacar las cualidades de uno y de otro, puesto que la simple noticia que acabamos de reseñar las pone de relieve si no las conociéramos ya plenamente por sus actuaciones en Logroño. Lo interesante es que todos, directivos, jugadores y entrenador, vayan perfectamente sincronizados al logro de ese conjunto que, a nuestro juicio, puede conseguirse con los elementos hoy enroldados en el C. D. Logroñés y con los que, si hay oportunidad y posibilidades, se enroldarán en lo sucesivo.

Vamos, pues, a poner todos entusiasmos y a apoyar cuanto sea preciso la nueva etapa de nuestro Logroñés, pensando que todos los que deben hacerlo se sacrificarán extraordinariamente y no es penoso el que acaban de imponerse Lasala y Antonio, que saben anteponer a todo interés pecuniario su afición y su cariño a Logroño, a la Rioja y a los colores del C. D. Logroñés. La directiva nos ruega encarecidamente hagamos pública su gratitud a uno y a otro y destacamos el gesto extraordinariamente simpático de Antonio, acompañándonos en su gestión para ultimar un acuerdo con Lasala, que nosotros dábamos por descontado porque sabemos que este hombre, logroñés por adopción y deportista por afición, responde siempre a toda llamada que pueda significar algo en beneficio de la Rioja.

La Peña Motorista Riojana realizó el pasado domingo su anunciada excursión a Estella, para presenciar el partido entre el Logroñés y el Izarra, de la citada ciudad navarra. Tan pronto los excursionistas, que pasaron de 50. Llegaron a dicha localidad, se trasladaron al Santuario de la Virgen del Puy, donde oraron ante la venerada imagen y poco después se reunieron en fraterna comida obscuro de la Peña para, una vez terminada trasladarse al campo de San Andrés, donde vieron el partido, animaron a los blanquirojos, y a su final, victoriosos como todos sabemos, emprendieron el regreso a Logroño, después de haber realizado una bonita excursión, bajo las normas de disciplina que siempre impone la Peña, y de haber confraternizado con los deportistas estellenses.

LACUESTA

DEPORTES

PELOTA

De nuevo en la brecha Gran jornada campeonil para el domingo en el Carrasco, de Haro Torneo de «ases», por parejas, con 56.000 pesetas en premios

Hace ya tiempo decidimos no volver a ocuparnos de las cosas de pelota entretanto nuestra capital no contara con un frontón. Y hemos mantenido ese propósito muchos meses. Pero pasa el tiempo y esa necesidad de la elevación de un recinto de pelota —una necesidad considerando su aspecto social y formativo, aparte otros razones de peso— sigue sin resolución adecuada.

En cambio, falta hoy nuestra voluntad de permanecer alejados en cuanto concierne al mundillo pelotístico, y volvemos, sí, a coger la pluma, removida nuestra afición por ese gusanillo que llevamos dentro y, también, ¿por qué no decirlo?, por ese deseo de numerosos aficionados que nos han echado en cara nuestra «deserción» y que nos han dispensado siempre una atención inmerecida. Tornamos, pues, al seno de la fraterna familia pelotazale, y sean hoy estas líneas de ofrecimiento para cuantas dudas podamos aclarar a cuantos nos consulten. Vaya igualmente hoy nuestro cordial saludo a la querida afición riojana, que extendemos a los colegas en estas tareas, de modo especial a los entrañables amigos «Alfonso», Ezquiaga, «Choco», Iturril...

CONTRACANCHA

LA JORNADA DE TURNO EN EL CARRASCO

«Carrasco y Haro! Verdad es que al hacer alusión al primero huelva señalar a la capital de la Rioja Alta. Y viceversa, nombrar a Haro hablando de pelota, hasta en Venezuela saben que nos referimos al Carrasco. Si, porque varias son las cartas que recibimos de la capital caraqueña en que nos hablan de las actividades campeonales de invierno del Carrasco.

Aver tarde hubo reunión en la Federación Riojana de Pelota, y, entre otras cosas, se procedió a la designación de partidos para el domingo en Haro. Se jugarán nada menos, cuatro encuentros, uno de segunda división B, otro de mano individual de primera categoría y otros dos de mano por parejas, también de primera categoría. La sesión comenzará a las cuatro y cuarto, por el siguiente orden:

- Primero, Moreno y Alonso (de Herzias) contra Quemada y Jiménez (de Logroño). Segundo, mano a mano, Martín (de Santo Domingo) contra Martínez (de Logroño). Tercero, Coronio II y Hernández (de Cenicero) contra Caballo II y Bustillo (de Sto. Domingo). Cuarto, Ruiz y Páez (de Nalda) y Albelda (de Zapatero) y Picote (de Entrena y Albedá).

UN GRAN TORNEO DE «ASES»

Va a celebrarse un torneo de «ases» por parejas con importantes premios en metálico. Según vemos, se quiere ponerlo en marcha este mismo mes, en la tercera decena. Lo más importante es que las empresas cuentan ya con la conformidad de los pelotaris. Tomarán parte cuatro parejas, a saber:

- Barberito I-Sorca. Cequeta-Echave X. García Ariño I-Azabara. Arriarán hermanos.

A la primera pareja clasificada le corresponderán 25.000 pesetas, 15.000 a la segunda, 10.000 a la tercera y 6.000 para la cuarta. Total, 56.000 pesetas en premios.

Forma en que ha de disputarse? Aún no la sabemos, pero es de suponer que será por la fórmula de todos contra todos. Esperemos a que se dé a conocer el calendario y nombre de los frontones en que ha de dilucidarse tan sugestiva competición.

MAÑANA EN BILBAO

El acontecimiento preparado para mañana en el Deportivo, de Bilbao, es de campanillas. Oqueta y Echave X se enfrentarán a Barberito I y Arriarán II. Como segundo plato, Ochoa y Del Val rivalizarán contra Zurdo de Mondraeón y Uranga. Con este programa, el lleno será de apretamiento.

El fútbol Regional y Juvenil Comentario al triunfo del Haro sobre el Castejón, y empate de juveniles en Calahorra

En nuestro número anterior anticipábamos una breve referencia que se publicó en una de las «Hojas del Lunes», y hoy, por habérselo enviado nuestro corresponsal, publicamos el siguiente comentario como ampliación, esperando que en lo sucesivo lo recibiremos todos los lunes, después de los domingos en que el Haro Deportivo juegue en El Mazo.

JUVENILES CALAHORRA-CORELLANO (1-1)

Les quedaban a nuestros chavales remotas esperanzas de clasificarse campeones de su grupo, ya que para ello tenía que perder la Peña Sport de Tafalla a domicilio, mientras los nuestros no debían perder un solo punto. Pero la jornada del domingo acabó totalmente con sus ilusiones. La Peña Sport, aunque con dificultad (2-1), se deshizo del Azkoyen peraltés, mientras nuestros mochetes cedían un punto al Corellano en la visita que hizo a La Planilla.

Si alguna vez un resultado es injusto, nunca tan claro como éste del partido del domingo último. Los mochetes de nuestro juvenil dominaron total y abrumadoramente a los de Corella, lo mismo cuando tuvieron el aire a favor que cuando lo tenían de frente. Bien es cierto que el portero navarro estuvo muy bien durante toda la tarde, pero en media docena de ocasiones, cuando él ya nada podía hacer, un rebote en la espalda, el larguero o los postes, echaron por tierra las esperanzas de nuestros rojillos.

La primera parte se caracterizó por un constante dominio de los locales, pero no hubo goles. En la segunda, a los cinco minutos, un tiro de la vanguardia local es interceptado en magnífica estrada por un defensa navarro cuando irremisiblemente se colaba hacia la red, y el señor Gutiérrez sancionó el correspondiente penalty. Lo sacó Carmelo, por bajo y colocado, consiguiendo así nuestro juvenil el que habría de ser su único tanto. Seis minutos antes del final, el volante izquierdo de navarro, desde las proximidades del área, larga un puntazo que se cuela como una exhalación en la puerta de Suberillo, consiguiendo el empate y echando por tierra las ilusiones de los chavales de casa.

El juvenil de Calahorra se almeó así: Subero; Rivas, Masolito, Ortega; Lasheras, Ramón; Martínez, Agustín, Durán, Carmelo y Adán.

El equipo se le anima en los momentos difíciles y débiles, ya que si su marcha es en plan de gallo no le hace falta voces de aliento; se crecen solos. La directiva, contra tales

¡OJO, SEÑORA! Economice dinero comprando la gaseosa de litro LA ALEMANA, SOLO CUESTA 1'85

Mañana, Junta general del Club Ciclista Logroñés

Mañana, jueves, día 10, a las ocho y media de la noche en primera convocatoria y a las ocho cuarenta y cinco, si hubiese lugar, el Club Ciclista Logroñés celebrará su Junta general ordinaria en los locales de la Peña Rondalosa, cedida para este menester por su Junta rectora.

Los asuntos a tratar serán: Estado de cuentas, liquidación de la III Vuelta Ciclista a la Rioja, renovación de presidente y asuntos varios que puedan exponer los señores asociados. Por el interés que encierra esta reunión, se ruega la puntual asistencia a todos los asociados, para los cuales es obligatoria su asistencia, según los estatutos de nuestra sociedad.

JUDO

Don José Manuel García, destinado a Zaragoza

EL EXCELENTE PROFESOR, QUE AHORA LO SERA DE LA ACADEMIA GENERAL MILITAR, SE DESPIDE EMOCIONADO DE LA RIOJA

Había llegado a nosotros el rumor de que el gran deportista don José Manuel García, profesor de Judo de la Delegación Riojana, dejaría pronto Logroño porque sus servicios eran requeridos por la Superintendencia para prestarlos en un importante centro militar, y efectivamente, no sólo se ha confirmado plenamente, sino que tuvimos que ir de prisa para poder entrevistarnos con él, toda vez que ayer mismo salió para Zaragoza, donde tomará posesión del cargo de profesor de dicho interesante deporte en la Academia General del Ejército.

No precisamos insistir en que la labor de José Manuel García, el oficial del Ejército español que, modelado en la disciplina, sabe imponerla con una simpatía excepcional, ha sido entre nosotros, como profesor de judo, excepcionalmente fructífera, toda vez que en los tres años de su estancia entre nosotros ha hecho que un deporte apenas conocido por unos cuantos estudiantes lo conozca hoy toda la ciudad y lo practique un buen número de convectores, con la circunstancia de que ha calado ya entre los jóvenes, que se dan cuenta de su gran utilidad.

Toda esta labor se la debemos a don José Manuel García y es natural que desde nuestra sección le dediquemos unas líneas de gratitud en reconocimiento al aprecio y la amistad que ha sabido granjearse entre los logroñeses en general, quienes igual que nosotros, al decirle adiós, sentimos su ausencia, que no será permanente, porque estamos seguros de que nos va a visitar con toda la frecuencia que sus nuevas obligaciones le permitan.

Al entrevistarnos con él, se imponían unas preguntas, y he aquí éstas y sus contestaciones: —¿Vas contento a tu nuevo destino? —Muchísimo, porque representa para mí un gran honor ocupar ese puesto, máxime si tenemos en cuenta que casi toda mi familia reside en Zaragoza, pero también es verdad que aunque muchas veces sea un poco lo que voy a decir: me sí bien en principio la noticia me causó una gran alegría, toda marcha lleva consigo un poco de tristeza y en este caso más es grande, puesto que de los que me despiden con la cordialidad de que son merecedores.

—Tu labor deportiva ha sido exitosa. ¿Puedes decirnos qué cintos dejas y cuántos? —El número de alumnos que he entrenado no lo recuerdo, pero aproximadamente quedan seis cintos azules, cuatro verdes, más de veinte naranjas y por encima de los cinco los cintos amarillos, amén de un número bastante elevado de infantiles.

AMA de CASA Haga economías comprando la gaseosa de litro LA RIOJANITA. SOLO CUESTA 1'85

ANUNCIOS OFICIALES

ORGANIZACION SINDICAL

Delegación Provincial de Sindicatos de Logroño

CONCURSO DE CARBÓN Y LEÑA CON DESTINO A LA CALEFACCION

La Delegación Provincial de Sindicatos de Logroño convoca concurso restringido para el suministro de carbón y leña con destino a la calefacción de su edificio de Milicias, 1, Logroño, durante la temporada actual.

La cantidad, clase y calidad de carbón y leña, así como las condiciones que han de regir en el concurso, se detallan en el pliego de condiciones que se halla de manifiesto, a disposición de los interesados, en la Administración Provincial de dicha Delegación, sita en el lugar antes expresado.

El acto del concurso tendrá lugar en el edificio de la CNS calle Milicias, 1, Logroño, planta primera, salón de actos, a las doce horas del siguiente día hábil de haber finado el plazo para la presentación de proposiciones.

Las solicitudes para tomar parte en el concurso se presentarán con las muestras y documentación que se requieren, dentro de los quince días hábiles siguientes al de la publicación más tardía de este anuncio, ya sea en el B. O. de la Organización Sindical, en el B. O. de la provincia de Logroño o en el periódico NUEVA RIOJA, de Logroño.

El importe de los anuncios serán de cargo del adjudicatario. Logroño, 8 noviembre 1960.— El Secretario Provincial de Sindicatos, Presidente de la Junta Económico-Administrativa Provincial.

Subasta de almendra

En la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Grávalos se celebrará el día 13, a las 12 horas, la subasta de 26.000 kilos de almendra común y 17.000 kilos de largueta, aproximadamente.

Ayuntamiento de Ventrosa

SUBASTA DE MADERAS

Table with columns: Num. de árboles, m.3, Precio base. Rows: 130, 37, 50, 40, 162, 115.

Admisión de pliegos: Hasta el día 14, de 11 a 13. Apertura: El día 15, empezando a las 11. Precios indicados: Un 25% más que los bases. Ventrosa, 5 Nvbre. 1960. El Alcalde

Ayuntamiento de Gallinero de Cameros

SUBASTAS FORESTALES

El día 12 de noviembre de 1960, a las diez horas, darán comienzo las subastas de aprovechamientos forestales del Monte Mata Oscura, año 1960-61, propiedad de este Municipio. PRIMER LOTE. — 62 hayas con 79 m.3 de madera y 23 de leña gruesa, en el precio base de 78.760 pesetas.

SEGUNDO LOTE. — 120 hayas con 160 m.3 de madera y 70 de leña gruesa, en el precio base de 168.400 pesetas.

TERCER LOTE. — 75 hayas con 94 m.3 de madera y 40 de leña gruesa, en el precio base de 98.800 pesetas.

CUARTO LOTE. — 100 hayas con 65 m.3 de leña gruesa, en el precio base de 9.750 pesetas.

QUINTO LOTE. — 51 hayas con 45 m.3 de leña gruesa, en el precio base de 6.750 pesetas.

Cada una de estas subastas se celebrará con intervalo de media hora, momento en que podrán presentar las proposiciones. Más detalles, en el B. O. de la provincia de fecha 22 de octubre, número 113. Gallinero de Cameros, 3 de noviembre de 1960. — El Alcalde, Luis Martínez.

Dudas en los equipos del Madrid y del Barcelona para el partido de hoy Probable selección europea para el homenaje al Real Madrid

MADRID, 8.—Las noticias de última hora procedentes de los cuarteles generales de concentración en El Escorial, de los clubs Real Madrid y C. F. Barcelona, no señalan novedad alguna, por el momento. Ninguno de los dos entrenadores ha decidido todavía las formaciones de sus respectivos equipos, y los jugadores han realizado hoy la clásica jornada de vísperas de partido trascendente: reposo y ejercicio, combinados.

El preparador azulgrana, Brocic, espera la llegada de Kubala y Evaristo, que salieron en avión anoche para decidir, aunque aquí se cree que Kubala no tendrá entrada en el conjunto en esta ocasión y que el equipo más probable de los barcelonistas será:

- Ramallets. Rodri, Garay, Graña, Segarra, Gensana, Villaverde, Kocsis, Evaristo, Suárez y Czibor.

La lesión de Santamaría impide a Miguel Muñoz decidir el equipo, pues hasta la prueba que haga mañana el defensa central madridista no podrá estar seguro de contar con él. De todas formas, dada la mejoría experimentada hoy por el lesionado, parece seguro el siguiente conjunto:

- Vicente. Marquitos, Santamaría, Casado, Santesteban, Pachín, Mateos, Del Sol, Di Stefano, Puskas y Gento. —(Añil).

MR. ELLIS PERDIO EL AVION

LONDRES, 8.—El árbitro inglés Mr. Ellis, designado por la Federación Inglesa de Fútbol para dirigir el encuentro Madrid-Barcelona para la Copa de Europa, ha perdido hoy el avión hacia Madrid. Mañana saldrá de Londres con destino a la capital española, a la que llegará alrededor de las dos de la tarde, con tiempo suficiente para arbitrar el encuentro.

PROBABLE SELECCION EUROPEA

FRANCFORT, 8.—Es probable la inclusión de dos jugadores de Alemania Occidental en



Se incendia un cuatrimotor de la «Iberia»

La serenidad de la tripulación, azafata y pasajeros evitó hubiera víctimas

BARCELONA, 8. — A consecuencia del desprendimiento del tren izquierdo de aterrizaje, se incendió el cuatrimotor «Superconstellation» de la Iberia línea regular Madrid-Barcelona.

El accidente ocurrió en el momento en que el aparato tomaba tierra en la pista de aterrizaje del aeropuerto del Prat.

El avión con sesenta y tres pasajeros y ocho tripulantes, salió de Madrid a las 14'45, con media hora de retraso, e iba a aterrizar en el aeródromo de Barcelona a las 15'55. En el momento de tomar tierra, en la pista, se le desprendió violentamente el tren de aterrizaje izquierdo. El avión, un «Superconstellation GN-7125», capotó, arrojando los cables de conducción eléctrica de las señales de balizaje, salió de la pista y quedó detenido en el fango del césped circundante de la pista o inmediatamente comenzaron a salir grandes llamaradas.

El accidente produjo gran impresión en cuantas personas se hallaban en aquellos momentos en el aeropuerto, muchos de ellos esperando precisamente al avión para efectuar el vuelo Barcelona-Madrid. Entre éstos figuraban los jugadores del Barcelona Kubala y Evaristo Mecedo y representantes de la Prensa deportiva barcelonesa que iban a desplazarse a la capital con motivo del partido de la Copa de Europa, que se disputará mañana.

Rápidamente se pusieron en movimiento los servicios de salvamento del aeropuerto, miembros de la Guardia Civil y los servicios de ambulancias y contra incendios. Estos últimos iniciaron los trabajos necesarios para combatir el fuego, que ya había prendido en el lado izquierdo de la carina del ala y en el ala del mismo lado. El paso de los camiones y automóviles por los descampados que van desde el cuerpo central del aeropuerto a la pista de aterrizaje se vio obstaculizado por el barro y como un solo hombre todos cuantos presenciaron el siniestro se lanzaron a empujarse para conseguir que llegaran al lugar donde se hallaba el avión. Así, Kubala se hallaba con los pantalones y zapatos totalmente llenos de barro, al igual que el resto de las personas que intervinieron en dicha tarea.

Mientras tanto, en el interior del aparato se pudo mantener la serenidad de los pasajeros merced a la decidida actuación de los tripulantes, azafata y ayudantes de vuelo. Sciamen hay que lamentar la precipitación de una pasajera, miss Burcer, que al lanzarse por una de las aberturas sufrió la fractura de una pierna y tuvo que ser trasladada en una ambulancia del Ejército del Aire al hospital de las colonias extranjeras, después de haber sido debidamente atendida en la enfermería del aeropuerto.

Rápidamente, los tripulantes abrieron todas las compuertas posibles del avión, sobre todo las situadas en el lado derecho, por ser las más fáciles de abrir y las que se hallaban en el lado contrario donde las llamas seguían devorando el cuerpo del aparato. Mediante el empleo de lonas fueron recogidos los sesenta y tres pasajeros y después la tripulación. El primer piloto, señor Hernández, dirigió con gran serenidad estas operaciones junto con sus compañeros de tripulación. Destacó también la forma de actuar de la azafata señorita Marina Bilbao, quien en todo momento coadyuvó eficazmente a las tareas de calmar los ánimos de los pasajeros y prodigó especialmente sus cuidados a la pasajera señora Fábregas, que se halla en estado grávido.

Entre los pasajeros se encontraba uno que ya en cierta ocasión participó en el aterrizaje forzoso sin tren, de un «Superconstellation» en las Azores, ocasión en la que también salió ileso.

Los trabajos de los retenes contra incendios del aeropuerto se vieron reforzados más tarde con la llegada de varios tan-

Treinta y siete muertos al estrellarse un avión ecuatoriano

Perecen dos marineros en La Coruña

QUITO (Ecuador), 8. — Un avión ecuatoriano con 37 personas a bordo se ha estrellado en una montaña a causa del mal tiempo cuando realizaba un vuelo entre Guayaquil y Quito.

Según las primeras noticias del accidente, todas las personas a bordo han resultado muertas, entre ellas diez altos funcionarios del Gobierno ecuatoriano.

El avión se estrelló poco después de comunicar su piloto por radio que le sería imposible realizar un aterrizaje en Quito debido al mal tiempo restante.

El aparato, al estrellarse contra la montaña, se incendió. — (Efe).

QUITO, 8. — Los equipos de salvamento que llegaron junto al avión estrellado de las Líneas Aéreas Ecuatorianas en la zona montañosa próxima a esta ciudad informan hoy que no ha habido supervivientes en el accidente.

El aparato volaba desde Guayaquil a Quito cuando cayó al suelo, debido al mal tiempo, y se incendió inmediatamente al chocar contra el suelo en una granja cercana a Machachi. En el avión viajaban 37 personas, incluidos los tres miembros de la tripulación. Esta es la segunda catástrofe aérea que sufren las Líneas Aéreas Ecuatorianas en el plazo de tres años. En el mes de abril de 1958, otro aparato de estas líneas se estrelló, muriendo las 34 personas que se encontraban a bordo del mismo. — (Efe).

LA CORUÑA, 8. — Ha causado profunda impresión en el ambiente pesquero el desgraciado suceso ocurrido esta mañana en el vecino puerto pesquero de Sada, a 15 kilómetros de La Coruña, al haberse hundido el pesquero de dicha localidad «Manuel Casariego», como consecuencia de haber hecho explosión la caldera cuando se hallaba atracada en dicho puerto. En el accidente resultaron muertos el patrón de pesca del barco, Eduardo Louzán Neira, y el marinero Jesús Sánchez González, con heridas muy graves, el joven de 14 años Angel Lata Rodríguez, y con heridas graves, el marinero Francisco Fernández Chao, tripulante del bonifero con base en Cillero, «Ramoncito» a cuyo costado había atracado el «Manuel Casariego».

Se dio la triste circunstancia de que al bajar los dieciséis hombres que componían la dotación del «Manuel Casariego», que se hundió en muy pocos segundos, quedaron a bordo el joven Angel Lata, que tenía la misión de baldear el barco, y el patrón de la embarcación, que dijo iba a ayudar al muchacho. También el otro muerto, Jesús Sánchez, estaba ya en tierra con sus compañeros, pero se dio cuenta de que había dejado el reloj a bordo, por lo que volvió al barco en el momento en que hizo explosión la caldera.

Las autoridades de Marina se han personado en el pueblo de Sada, y se realizan las correspondientes investigaciones para aclarar las circunstancias que rodean este suceso. El Estado de Angel Lata sigue siendo esta noche de suma gravedad.

De Gaulle conferencia...

(Viene de primera página)

comet, secretario general de la oficina del delegado general para Argelia, ha sido retenida, al parecer, desde diciembre de 1958, y ahora parece ser que será considerada por el Gabinete francés, en París, mañana.

En círculos políticos de Argel se dice que otros funcionarios administrativos están considerando también su posible dimisión, como protesta contra la política del presidente De Gaulle para una «Argelia argelina». — (Efe).

EL PROCESO DE LAS BARRICADAS

PARIS, 8. — El proceso llamado de las barricadas que se sigue contra veinte franceses que intervinieron en la insurrección del mes de enero en Argelia, ha entrado hoy en su quinto día con el interrogatorio de Jean Demarquet, ex diputado derechista y paracaidista. Después de Demarquet ocupó la tribuna Fernand Feral, activista argelino que dirigió el grupo derechista llamado «Movimiento de Ayuda y Protección». — (Efe).

PARIS, 8. — Hubo fuertes murmullos en la sala del tribunal militar que juzga a 19 franceses acusados de haber participado en la revuelta de Argel del pasado mes de enero al decir uno de los defensores a los fiscales: «Ustedes no pueden pedir un castigo para los hombres que se sientan en el banquillo si el Gobierno piensa renunciar a la soberanía francesa en Argelia».

El defensor, letrado Jacques Isorni, habló después de que los dos fiscales hubieran interrogado a Jeanmarie Demarquet — miembro derechista de la Asamblea Nacional.

Isorni leyó un párrafo de una carta en la que el ex presidente de la República René Coty felicitaba a Demarquet por su decisión de combatir como voluntario en Argelia, aunque todavía era diputado. También leyó otro párrafo de una declaración del actual primer ministro, Michel Debré, que decía: «Hagamos saber a los argelinos que renunciar a la soberanía francesa en Argelia sería una acción ilegítima».

Hubo gritos entre el público cuando Isorni, después de declarar esto, añadió: «Estamos esperando su respuesta y con nosotros también la espera el pueblo francés».

Volvió a escucharse más gritos al responder uno de los acusadores: «Esta respuesta no es de nuestra competencia. Como todo el mundo, yo he oído decir que el general De Gaulle desea mantener todo lo que pueda ser salvado».

A pesar de los gritos, se escuchó la voz de Isorni, que gritó: «Que el tribunal suspenda la sesión y que el fiscal vaya y pida a su jefe que declare públicamente qué piensa hacer en Argelia».

«Esto no es una reunión política», replicó el fiscal, mientras que el presidente del tribunal decía: «Ya tenemos bastante». Mientras que el presidente trataba de imponer silencio, se escuchó decir al acusado: «No cambiaría mi puesto aquí por veinte millones de dólares».

Antes del incidente, Demarquet afirmó que él había sido moderado durante la revuelta y que trató de calmar las pasiones detrás de las barricadas. — (Efe).

Reunión de la Congregación de Ritos Ordinaria

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — Esta mañana, en el Palacio Apostólico Vaticano, se ha reunido la Congregación de Ritos Ordinaria. Los cardenales y prebendados oficiales han discutido sobre la introducción de la causa del Siervo de Dios Isidoro San José, lego profeso de la Congregación de los Pasionistas.

Isidoro San José nació en Bélgica el 18 de abril de 1881. En 1907 ingresó en los Pasionistas como Hermano lego y, después de la profesión religiosa, cumplió los humildes oficios de la Casa, dando a todos vivo ejemplo de religiosa perfección. Soportó con heroica paciencia una terrible enfermedad, que le llevó al sepulcro a los 35 años de edad, el 6 de octubre de 1916.

Muy difundida está en Bélgica su fama de santidad, sobre la que fueron instruidos regulares procesos de la Curia en Bruselas, en 1950 y en los años sucesivos. Es ponente de la causa el cardenal Aloisi Masella y postulador el P. Federico de la Doloresa, pasionista. — (Efe).

RADIO CANADA Y LA OBRA MISIONERA

QUEBEC, 8. — Radio Canadá ha dado comienzo a una serie de emisiones televisadas con las cuales se ilustra la presencia misionera canadiense en el mundo.

El Padre Santo, Juan XXIII, dio comienzo a la interesante documentación dirigiendo a los televisores de la noble nación canadiense un mensaje de bendición y complacencia por el magnífico florecimiento de las Congregaciones religiosas que envían misioneros y misioneras a las tierras lejanas.

«¡Qué dedicación — decía el Papa —, qué generosidad de espíritu de sacrificio al servicio de las masas de las causas en estos heraldos del Evangelio, y en visión de paz y de luz entre las nubes, que oscurecen a veces el horizonte de la Iglesia. El corazón está dulcemente conmovido y se abre al reconocimiento hacia Dios, a la confianza y al optimismo».

«Amados hijos del Canadá — concluía el Padre Santo —: Con el valor, con la amorosa vocación misionera es como un pueblo manifiesta más elocuentemente su vitalidad cristiana, atrayéndose así, más seguramente, las miradas y los favores de Dios. Nos, invocamos en abundancia estos favores divinos sobre todos los habitantes del Canadá, sin olvidar a aquellos que al precio de grandes fatigas han realizado este programa, en lo cual vuestro Gobierno, lo sabemos, ha contribuido generosamente».

Reyes que anuncian su asistencia a la boda Balduino-Fabiola

BRUSELAS, 8. — El rey Olaf de Noruega, la reina Juliana de los Países Bajos y la gran duquesa Carlota de Luxemburgo han aceptado la invitación para la boda del rey Balduino y doña Fabiola de Mora y Aragón.

Todavía es un secreto si han sido invitados a la ceremonia, que tendrá lugar el quince de diciembre, otros jefes de Estado.

El rey Olaf ha sido invitado como tío del rey Balduino y la reina Juliana y la gran duquesa Carlota por formar parte sus países, junto con Bélgica, del Benelux. Según dichos centros,

Reyes que anuncian su asistencia a la boda Balduino-Fabiola

«posiblemente» han sido invitados, pero estarán representados por miembros de sus familias o por sus embajadores en Bélgica. — (Efe).

MONTAÑAS QUE SE LLAMAN DE «DOÑA FABIOLA»

BRUSELAS, 8. — El rey Balduino ha dado su consentimiento para que una cadena de montañas recientemente descubierta por la expedición belga en la Antártida sea llamada «Montañas de Doña Fabiola», en honor de su prometida.

El consentimiento real está contenido en una carta enviada por su Gabinete al comandante Deron, jefe de la tercera expedición belga que se encuentra actualmente en la base del rey Balduino en Queen Mauds Land. — (Efe).

REGALO DEL SINDICATO DE LA VID

MADRID, 8. — La futura reina de los belgas ha recibido hoy en su residencia al secretario nacional del Sindicato de la Vid, señor Revuelta, el que le expuso directamente el regalo que en nombre de la Delegación Nacional de Sindicatos y del Sindicato de la Vid le fue ofrecido al anunciarse su boda con el rey Balduino.

Durante la entrevista, el señor Revuelta mostró las distintas clases de vinos que serán enviados a Bruselas embotellados especialmente y con una etiqueta ajusiva y en la que se señala la procedencia de los mismos. Los vinos son blanco de la Mancha, tinto de Rioja, secos generosos de Jerez, dulces de Málaga y Tarragona, moscatel de Valencia, espumosos de San Sadurn de Noya, brandys jerezanos y anís «Coco».

En la entrevista, que discutió cordialísima en presencia de miembros de su familia, doña Fabiola expresó su complacencia por la atención que a través de los Sindicatos han tenido los exportadores de vinos españoles, desearos de atender a la mesa del banquete de boda, así como las recepciones que puedan darse.

El señor Revuelta le hizo entrega de un juego de las etiquetas especiales que llevarán las botellas y que fueron del agrado de la futura reina.

Mensaje del rey de Tailandia...

(Viene de la primera página)

S. E. el Jefe del Estado el siguiente mensaje:

«A Su Excelencia el Jefe del Estado español, Madrid.

Partimos para Suiza, desde Barcelona, después de una agradable visita. La reina y yo no olvidaremos las múltiples atenciones personales que Vuestra Excelencia y la señora de Franco han tenido hacia nosotros durante toda nuestra estancia en España. Han sido muy amables y por ello quedamos profundamente agradecidos. Por su parte, las gentes españolas nos han ganado afectuosamente con su amistad y simpatía y en las expresiones de sus rostros podíamos ver que nos estaban ofreciendo la típica hospitalidad española, que viene del fondo del corazón. Vuestro Gobierno, igualmente, ha sido con nosotros muy cortés y nos ha brindado toda clase de facilidades. Llevamos con nosotros

un recuerdo encantador y duradero de nuestra estancia en vuestro país. Nuestra visita nos ha permitido comprender y comprobar más enteramente el enorme progreso logrado en estos años bajo vuestra sabia dirección. Hemos visto un buen ejemplo de la acertada fusión de las tradiciones gloriosas del pasado con las necesidades prácticas de la Edad Moderna. Tales logros maravillosos no podrían haber sido conseguidos sin la incansable y dinámica energía, la clara y penetrante visión y la vasta sabiduría de Vuestra Excelencia.

Desearnos a Vuestra Excelencia los mejores éxitos y que vuestros más queridos deseos sean cumplidos para la satisfacción y felicidad personal de Vuestra Excelencia y de la señora de Franco, así como para el bienestar y prosperidad de la gran nación española. Bhumibol, R.»

La garantía del vendedor... El aliciente del comprador...

Boletos MICOOCHE

AUTOMOVILES - MOTOCICLETAS
RADIOGRAMOLAS - LAVADORAS
RELOJES de ORO - NEVERAS
MAQUINAS de COSER - RADIOS
OLLAS a PRESION, ETC.

¡Pídalos al hacer sus compras!

Sorteos en combinación con la Lotería Nacional.

Calerito sigue gravísimo

CORDOBA, 8. — Esta noche, el diestro Calerito ha empeorado. Se encuentra postradísimo y casi ha perdido el conocimiento. De su lado no se separan su madre y demás familiares.

Nuestros teléfonos

ADMON.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

Nuestra semana pasada, salvo el viernes, que llovió 2,8 litros por metro cuadrado, puede calificarse como buena para el campo, ya que durante los restantes días, incluso el domingo, que, aunque poco, también llovió. Hubo sol y a veces soplo aire que ayudó a poner la tierra en tempero.

En este ambiente continuó la corta de uvas, que ya puede darse por terminada, y cuidado que ha habido! la saca de patatas y la siembra de trigo.

Como hemos leído que la Azucarera Alavesa ya ha empezado a funcionar, creemos que el arranque de remolacha se acentuará algo, pues no hay que desaprovechar el tiempo y las condiciones del suelo para sembrar. Por cierto que la cosecha de esta raíz en nuestra provincia será inferior a la pasada en una tercera parte.

Los precios de las patatas, tanto en nuestra provincia como en Barcelona, no han sufrido variación desde nuestra última página.

Es conveniente conocer que en Urbasa (Navarra) han aparecido focos de la peste porcina africana.

Y para final, los datos meteorológicos del miércoles a ayer: La temperatura máxima se tuvo el jueves, con 15,9 grados, y la mínima ayer, martes, con 0 grados, primera helada del otoño. La lluvia caída fue de 3,3 litros por metro cuadrado. Si durante los próximos días continúa un tiempo parecido al que hemos tenido, y no hay que olvidar que estamos a las puertas del verano de San Martín —el 11—, la alegría en las casas de los labradores será grande, máxime en las de aquellos en que, siguiendo el refrán, havan efectuado la primera matanza del año del animalito en el cual sólo se desaprovechan los crutidos.

Foro de «peste porcina» africana en Navarra

El jefe del Servicio Provincial de Ganadería ha informado al gobernador de Navarra que en la Sierra de Urbasa—junto a la margen derecha del kilómetro tres de la carretera forestal de Bardoiz—se han presentado en el ganado porcino de tres chozas contiguas propiedad de vecinos de Olazuguita y Alsasua, casos de una enfermedad infecto-contagiosa que por su origen, evolución y caracteres patológicos, hacen sospechar fundadamente que se trata de peste porcina.

Mercados de vinos

Precios por grado y hectolitro REUS.—Conca: Blanco, 33; tinto, 32. Campo: Blanco, 32'50; tinto, 32. Gandesa: Blanco, 32'50; tinto, 34. Alcohol rectificado 96 grados, a 32 pts. litro. TARRAGONA.—Blanco 11 grados, viejo, 31, y nuevo, 27. Blanco 13 grados, viejo, 32, y nuevo, 28'50. Tinto 11 grados, viejo, 31, y nuevo, 27. Priorato 15 grados, viejo, 35, y nuevo, 28. Priorato 16 grados, viejo, 37, y nuevo, 30'50. Moscatel nuevo, 35. Alcohol vínico, a 28'50 pesetas litro. VALLS.—Blanco nuevo, de 26 a 27. Tinto nuevo, de 25 a 26. Blanco viejo, 28 a 30. Tinto viejo, 28'50. Alcohol 96-97 grados a 29'50 pesetas litro.

Del agro y el ganadero

Hacia una transformación en la fruticultura

La importancia que la fruticultura tiene en el cuadro de la economía agrícola es un hecho evidente y notorio, en especial en determinadas zonas españolas, entre las que se encuentra la Rioja, las que, por sus condiciones ambientales, son sumamente favorables para la producción frutera.

Sin embargo, una verdadera fruticultura industrializada que sustituya a la escasamente productiva generalizada en nuestro país y representada por plantaciones con variedades poco aconsejables, numerosas y pies dispersos en cultivo asociado a hortalizas o prados, no ha hecho su aparición hasta época reciente, con un retraso de varios decenios en relación con otros países europeos, y estas plantaciones regulares y más rentables se encuentran, casi en su totalidad, en las zonas levantinas, catalanas y vegas del Ebro medio.

Realmente, los organismos estatales, con preocupaciones más acuciantes, no han podido prestar, hasta ahora, la atención debida a esta rama de la agricultura, y, en consecuencia, tampoco se ha podido celebrar ningún gran Congreso internacional pomológico, en el que técnicos y prácticos y demás interesados plantean, contrastan y discuten los problemas de producción, transformación y consumo, siempre con resultados que se traducen en mejoras positivas para el fruticultor, a cuyo alcance se ponen las modernas técnicas ya comprobadas.

En cierto modo, esto se ha podido confirmar en el Congreso recientemente celebrado en Lérida, al cual han concurrido representantes de esta provincia, y entre ellos, agricultores que han podido considerar la rentabilidad de explotaciones exclusivamente fruteras.

Animados, indudablemente, por el éxito económico obtenido por aquellos productores, son numerosos los de nuestra región que pretenden establecer plantaciones análogas como medio de aumentar sus beneficios. Para los que así piensan, creemos oportuno el dirigir estas observaciones que iremos desarrollando en días sucesivos.

En primer lugar, hemos de hacer resaltar que la verdadera lección que hemos de deducir del Congreso celebrado en Lérida es la ventaja enorme que supone la perfecta coordinación entre producción, capital, representado por abundantes cámaras para conservación del fruto, y el estímulo y apoyo de las organizaciones que pueden prestarlo, todo ello unido al espíritu comercial de una clase

que permita una concentración de oferta y un mayor plazo para poder vender los productos sin ningún agobio de tiempo y dinero. El lograr estas condiciones aquí supondría un paso de gigante en el resurgimiento y revalorización de la fruticultura riojana.

Pero el problema frutal, visto bajo el punto de vista técnico, no tiene para la Rioja la misma solución en conjunto que la que requieren otras zonas, y los diferentes aspectos que presenta deben de plantearse y resolverse grado a grado, sin apresuramientos, pero también sin vacilaciones. Un error en el establecimiento del huerto frutal tiene más serias y perjudiciales consecuencias que en el caso de una cosecha anual, cuyo error puede ser subsanado al fin de la única vegetación; por lo tanto, el planeamiento y la preparación del mismo debe ser muy estudiada, y no limitarse, desde luego, a la determinación de la variedad frutal a cultivar como corrientemente suele hacerse para la plantación aislada e irregular, ya que los fracasos de plantaciones dependen de variadas causas, que iremos analizando, y entre las que resalta en primer lugar el patrón sobre el que la variedad comercial está injertada, y como ejemplo podemos citar la variedad de peral "Buen cristiano Williams", que siendo incompatible con el membrillero, es necesario sobreinjertarla sobre otra variedad, como la "Mantecosa Hardy", para evitar una pérdida prematura y segura. Las mismas características, aunque menos acusadas, presenta la variedad "Doctor Jules Guyot", que en Lérida es ampliamente cultivada con el nombre de "Limonera", y la "Max Red Bartlett", de reciente introducción en España.

Determinación de la extensión de la plantación, características mecánicas de la explotación, cuidados, poda y equipo profesional para realizar la que requiere un cultivo intensivo, así como los tratamientos para combatir plagas y enfermedades, etc., deberán ser consideradas por el fruticultor, que debe de ver su huerto como una factoría en la que para triunfar sobre la competencia es necesario producir más, mejor y más barato, sin olvidar que tan interesante como el saber producir es el conocer el mercado y saber vender lo más remuneradoramente que sea posible.

...en algunos medios ganaderos de Madrid se afirma que en su reciente viaje a París, el comisario general de Abastecimientos, señor Pérez Ruiz-Salcedo, ha sostenido conversaciones con el ministro de Agricultura francés para tratar de exportar a Francia los excedentes de corderos que se registran en España todas las primaveras?

...el Ejército norteamericano ha decidido incluir la miel en la dieta de sus soldados, toda vez que se ha demostrado en otros ejércitos del mundo que es un magnífico recuperador, por su categoría de alimento energético, de los músculos cansados por el continuo ejercicio físico, por lo que se hace especialmente indicado e incluso indispensable en las dietas de los deportistas?

...cuatro mil millones de pesetas en divisas ha supuesto la exportación de 140.000 toneladas de aceite español en la campaña que acaba de finalizar?

...el número de granjas existentes en los Estados Unidos ha pasado de 640.000 en 1910 a casi cuatro millones hoy en día? Durante el mismo tiempo, la productividad horaria de cada obrero agrícola se ha cuadruplicado. Este aumento de rendimiento es debido, por una parte, a la mejora de las técnicas agrícolas, y por otra, al incremento de la mecanización. Esta eficacia obtenida en los trabajos agrícolas ha contribuido poderosamente al logro del nivel de vida americano. Es, en efecto, en los Estados Unidos donde la alimentación resulta menos cara si se evalúa el número de horas de trabajo.

Página número 348 TODOS LOS MIÉRCOLES

EA ACTUALIDAD AGRICOLA

Este año se arrancarán casi cuatro millones de toneladas de remolacha

EL CONSUMO DE AZUCAR EN ESPAÑA ES DE 14 KILOS POR PERSONA Y AÑO

MADRID.—Estamos ya en la campaña remolachero-azucarera, pues en la última semana del pasado mes empezó el arranque. Ni esta tarea ni la de sembrar se están realizando con normalidad. Las razones son idénticas: están las tierras encharcadas por el exceso de lluvias, las que, como ocurrió el año pasado por estas mismas fechas, son ya la pesadilla de los labradores.

La última etapa vegetativa de la raíz dulce fue, sin embargo, muy favorable. Pero los rendimientos son muy desiguales, según se nos informa, aun dentro de una misma provincia.

El año remolachero ha tenido sus altibajos, pero parece que se ha llegado a un buen desenlace.



Sabe Vd.

que...

...en algunos medios ganaderos de Madrid se afirma que en su reciente viaje a París, el comisario general de Abastecimientos, señor Pérez Ruiz-Salcedo, ha sostenido conversaciones con el ministro de Agricultura francés para tratar de exportar a Francia los excedentes de corderos que se registran en España todas las primaveras?

...el Ejército norteamericano ha decidido incluir la miel en la dieta de sus soldados, toda vez que se ha demostrado en otros ejércitos del mundo que es un magnífico recuperador, por su categoría de alimento energético, de los músculos cansados por el continuo ejercicio físico, por lo que se hace especialmente indicado e incluso indispensable en las dietas de los deportistas?

...cuatro mil millones de pesetas en divisas ha supuesto la exportación de 140.000 toneladas de aceite español en la campaña que acaba de finalizar?

...el número de granjas existentes en los Estados Unidos ha pasado de 640.000 en 1910 a casi cuatro millones hoy en día? Durante el mismo tiempo, la productividad horaria de cada obrero agrícola se ha cuadruplicado. Este aumento de rendimiento es debido, por una parte, a la mejora de las técnicas agrícolas, y por otra, al incremento de la mecanización. Esta eficacia obtenida en los trabajos agrícolas ha contribuido poderosamente al logro del nivel de vida americano. Es, en efecto, en los Estados Unidos donde la alimentación resulta menos cara si se evalúa el número de horas de trabajo.

Se sembró una superficie análoga a la del año precedente, a pesar de que se había rumoreado sobre una posible reducción de la zona. Pero los labradores, a pesar de todos los pesares, siguen muy adictos a este cultivo, que, en fin de cuentas, representa un ingreso seguro.

En la primavera, como se recordará, la sequía castigó muy duramente las zonas remolacheras de Castilla y Alava, hasta el extremo de que allí se considera prácticamente perdida la cosecha. Menos mal que el cultivo en regadío resultó muy compensador.

El secreto de este cultivo, para un buen rendimiento, no es otro que el del buen abonado de la tierra. Las fábricas tienen interés en facilitar abonos y semillas a cambio de la remolacha, pues con ello aseguran la buena calidad de la materia prima fundamental de su industria. En cambio, las plagas no han sido debidamente combatidas. Bien es cierto que este año no se han producido, por este motivo, mermas de consideración.

Nuestros cálculos, a la vista de los informes que vamos recibiendo, nos permiten asegurar que la cosecha puede aproximarse a los cuatro millones de toneladas en números redondos. Esta cifra, que estamos seguros de que tendrá ligerísima rectificación en menos, aunque quizá pudiera rebasarse, significa que la zafra azucarera pasará de las cuatrocientas ochenta mil toneladas.

Así, pues, no escaseará el azúcar en España, pues hay que tener en cuenta las 25.000 toneladas a que suele ascender la cosecha de caña. Por tanto, dispondremos con toda seguridad de medio millón de toneladas. Buena noticia para los golosos! Está, asimismo, asegurado el enlace con la actual cosecha, puesto que todavía hay reservas, y en este mismo mes empieza ya a salir azúcar nuevo de las fábricas andaluzas.

La producción azucarera española lleva una línea ascendente en el último lustro. La campaña 1954-55 se elevó a 322.000 toneladas, y la actual de 1966-67 llegará, como hemos dicho, al medio millón. Sabido es que el consumo de azúcar es uno de los índices reveladores del nivel de vida de un país. Hasta hace poco teníamos uno de los más bajos. Hoy hemos alcanzado los 14 kilos por persona y año, aunque todavía hay muchos países europeos que nos superan.

JUAN DEE AGRO

(Servicio de "Argos". Prohibida la reproducción).

AGRICULTORES

Montar vuestros tractores, remolques y maquinaria agrícola con neumáticos



IRELLI

PEREZ, Repuestos y Talleres,

S. A.

Marqués de Murrieta, 58

Teléfono, 4459

LOGRONO

ferias y mercados

VITORIA.—El último mercado fue el peor del año, ya que casi hubo entrada de ganado y escasearon los compradores.

Las cotizaciones fueron: Las crías de porcino de dos meses, de 150 a 425 pesetas; primales, de 700 a 1.300; para engorde, de 26 a 28 pesetas kilo en vivo, y el cebado, a 26 y 27.

La pareja de bueyes, entre pts 24.000 y 30.000; la de novillos, de 20.000 a 23.000 pesetas.



El vacuno mayor para abasto, de 34 a 36 pesetas kilo en canal; el menor, a 37 y 38; los novillos, a 40 y 41; la ternera, de 53 a 60.

El ganado equino mayor para matadero, de 10 a 12 pesetas kilo en canal; el menor, entre 21 y 30.

Los carneros, a 39 pesetas; ovejas, a 36, y los corderos lechales, de 34 a 36 pesetas.

ALMAZAN.—A la tradicional feria de Todos los Santos acudió mucho ganado y gran gentío, si bien aquella no llegó a alcanzar la importancia de las de hace bastantes años, por escasearse el efecto de la mecanización del campo.

El precio a que se vendió el vacuno para carne fue: Bueyes, a 34 pts.; vacas, 30 a 32, ambos kilo canal. Terneras, 28 pts., este último precio para las finas, kilo en vivo. Las parejas de bueyes, de 20.000 a 26.000 pts., y la de vacas, de 17.000 a 20.000.

Todo el ganado vacuno acusó alza en los precios. El ganado equino valió poco dinero.

SANTANDER.—En la antigua y famosa feria de los Santos, en Poves, hubo mucha concurrencia de ganado y de compradores.

Los terneros tudancos se vendieron a 20 y 22 pesetas kilo en vivo, y los suizos y mixto, a 23 y 32 pesetas.

Del ganado mayor, o de primera, a 20 pesetas kilo, en vivo, y lo otro, a 17 y 18.

Se vendió una pareja de novillos tudancos de tres años en 20.000 pesetas.

—La feria de Torrelavega del pasado domingo, muy buena, pues se efectuaron 1.465 transacciones, de ellas 1.153 para provincias.

Los precios del ganado vacuno, en general, se han cotizado en alza, especialmente las vacas lecheras de primera, que se pagaron por término medio a 22.000 pesetas; las corrientes, 17.000, y las primerizas, de 14 a 16.000. Novillas de un año, 12.000; terneras de 6 meses, 5.000; de 3 meses, 4.000; lechales, 1.300. Los terneros de 6 meses, 4.500; de 3 meses, 3.500, y los lechales, de 800 a 1.000.

El precio de las reses de carne fue: vaca primera, 40 pesetas kilo en canal; novillas, 43, y ternera, 48.

MEDINA DEL CAMPO.—El mercado del domingo, muy desanimado, debido al tiempo y a la necesidad de adelantar las faenas agrícolas. Solo acudieron unas 2.500 cabezas de lanar. Los precios fueron: Oveja castellana emparejada, de 850 a 950 pesetas, y las salmantinas finas, entre 750 a 800 pts.; castellanas bien presentadas, se vendieron a 906 pesetas. Ovejas de raza castellana de carne, escasas y de mala calidad, se cotizaron a 14 pesetas kilo, y las salmantinas finas, entre 14 a 15 pts kilo en vivo.

Las corderas salmantinas, entre 14 y 16 pts. kilo.

Fichero del Labrador

ABONOS

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Calvo Sotelo 9. Teléfono 1797.

FABRICAS DE HARINAS

HARINAS AZOFRA. Carretera Sorla, Teléfono 1868.
HARINAS INIGO, S. A., González Berceo. Tfnos 1947 y 2901
HARINERA SARASA. Carretera Mendavia. Tfn. 3350.
"LA ISLA" Hijos de Pablo Martínez. S. L. Tfn. 1145.

FERRERIAS

E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tfnos. 1854 y 1107
DARRETA Y MURUGAREN Dres Castroviejo, 7. Tfn. 3118
LA INGLESA. Claudio Gli Calvo. Mola 30. Teléfono 1189
FERRERIA AGRICOLA Marrodán y Rezola S. A
ALMACENES AGRICOLAS, Portugal 42, Teléfono 1045.

INSECTICIDAS

AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA, D. Victoria, 44. T 4800
ROGUERIA AGRICOLA RIOJANA, Sáenz de Cabezón D. de la Victoria, 6. Tfn. 1838

JEFATURA AGRONOMICA EL NEMATODO DORADO (II)

Para descubrir este gusano lo antes posible, a fin de evitar su difusión, se precisa una atenta observación, ya que las matas atacadas aparecen primero en escaso número y hasta pasados algunos años no se manifiestan en rodales, que se extienden lentamente, alcanzando, por último, toda la finca, sobre todo si se reitera, como es frecuente, el cultivo de patata, originando un supuesto "cansancio" de la tierra para dicho cultivo.

Las plantas infestadas se distinguen por su retrasada brotación, escaso desarrollo y porque las hojas cambian su color al verde pálido, que en algunas de ellas es amarillo parduzco. Si se arrancan estas matas, se observará pobreza de raíces y, si efectivamente hay nematodo, en las raicillas se encontrarán sus quistes en forma de bolitas pequeñísimas blanco-cremosas que luego pasan a oscuro-doradas, unidas por un poco a la raicilla, de la que más tarde se desprenden mezclándose con la tierra, donde se descubren asimismo en el análisis nematológico.

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL S. L. Laboratorio Enológico particular Avda. de Navarra 5 Teléfono 1749.

GESTORIAS

PEREZ CALVO, Muro de la Mata, 11 en la zona II 1503
LABORATORIOS Particulares

ENOLOGICO MAISO Victor Pradara 7 Teléfono 3454

MAQUINARIA AGRICOLA

E. LOPEZ ROMERO S. L. Villanueva 6. Tfn. 1854 y 1107.
HIJO DE JESUS CORTES, Gorieta Dr Zubía 5. Tfn. 1155.
MARRODAN Y REZOLA, S. A. Maquinaria para Cooperativas M. MARTINEZ, Siervas de Jesús Teléfono 1851
E. MURUA, Agencia de Maquinaria Arellano y Cía, S. A. Calvo Sotelo 31. Teléfono 3469.
LANZ-IBERICA, S. A. Tractores, Cortacéspedes, Cortarráfoes, Trilladoras y Desgranadoras de maíz, C Sotelo, 29.
SEMILLAS

SEMILLAS LEOPOLDO Concesionario V. Rey 6 Tfn 3477
SEMILLAS SELECCIONADAS, LA NEGRITA Teléfono 5094
VARIOS

LUBRICANTES para tractores, Celso Rubio, V. Rey 11.

¡¡¡ ESTA AL LLEGAR !!!

y entregaremos a finales del mes de noviembre en curso el TRACTOR de fama mundial

MCCORMICK INTERNATIONAL

SIMBOLO DE CALIDAD Y SERVICIO

Con motor Diesel de 35 H.P., procedencia inglesa

FACILIDADES DE PAGO hasta DOS AÑOS

Música, Arellano y Cía., S. A.

INGENIEROS - Casa Central: PAMPLONA

PARA INFORMES EN LOGRONO Y PROVINCIA:

Ezequiel Murúa Pérez

CALVO SOTELO, 31. --- LOGRONO. --- TELEFONO 34-69.



Información Regional

Actualidad filatélica

NEUVAS EMISIONES

El B. O. del Estado del pasado lunes anuncia nuevas emisiones de sellos. Para el 21 de este mes tendremos, por lo tanto, una serie de tres valores dedicados al Monasterio de Samos, suponiendo sea similar a la del pasado año, del Monasterio de Guadalupe, esto es, finamente grabados y de gran efecto artístico.

Se emiten en los siguientes valores faciales:

De 0'80 pesetas en cantidad de cinco millones, siendo su motivo el claustro y el color verde.

De una peseta, rojo y naranja, en cantidad de seis millones, con la fuente llamada de las Nereidas, existente en el patio de aquel Monasterio, como motivo.

Finalmente, el de cinco pesetas, emitido en color bistre y rojo, en cantidad de cuatro millones y con la fachada diseñada en el mismo.

A tal efecto, recordamos que el Monasterio objeto de tal emisión está enclavado en la pro-

vincia de Lugo, a orillas del río Sarria, y su notable archivo ilustra a numerosos coleccionistas entre ellos el Padre Feljoo.

Para el primero del mes próximo, con motivo de la festividad del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, se emitirá un sello de una peseta, de color naranja, en la cantidad de veinte millones de unidades y escogiéndose el motivo de un fragmento del cuadro "La Sagrada Familia", de Velázquez. Esta serie se denomina "Navidad 1960".

DE LAS EMISIONES ULTIMAS

Todavía no se han facilitado a los estancos los dos sellos que componen la Serie Albéniz, de la cual ya se ha agotado en Logroño el de 25 céntimos.

Por el contrario, ya se hallan a la venta en dichos establecimientos los valores de 0'25 y 3 pesetas de la Serie deportiva que anteriormente faltaban, por lo que ahora puede adquirirse completa.

EJE

CALAHORRA, 8

CALAHORRA Y ALFARO CONMEMORAN SOLEMNE MENTE EL DIA DEL PAPA QUEDAN CONSTITUIDAS EN NAJERA LAS JUNTAS SINDICALES. ALFARO RENEVA SU CONSEJO LOCAL DE FALANGE

El Consejo que el Santo Padre tiene anunciado.

RENOVACION DEL CONSEJO LOCAL DE FALANGE.—El pasado día veintinueve y coincidiendo con la fecha fundacional de la Falange, fue convocado el Consejo Local de la misma por su jefe y querido alcalde de nuestra ciudad, don Emilio Bustamante.

Mediada la mañana, comenzó la obligada visita al cementerio, cuyas tumbas se hallaban adornadas con verdaderas alfombras de flores, luces y sobre todo con las sentidas oraciones que los familiares dedicaban a sus deudos que descansan en la paz del Señor. Por la tarde, y aprovechando la agradable temperatura, fue extraordinaria la concurrencia de alfarenos a dicho lugar sagrado.

Este recuerdo obligado para los fieles difuntos se manifestó también de forma extraordinaria el día siguiente, en que todos los templos se vieron concurridísimos, distribuyéndose en ellos muchas comuniones.

DIA DEL PAPA.—Se celebró en las Parroquias e iglesias de la localidad con gran solemnidad, destacando entre los actos llevados a cabo los que tuvieron lugar en los templos de San Miguel y de Nuestra Señora del Burgo, en los que por la tarde y con asistencia de gran número de fieles se rezó el Santo Rosario, y como final un acto eucarístico con exposición de Su Divina Majestad y plegarias por el Papa felizmente reinante, Juan XXIII, y por el triunfo de la Iglesia católica y

de todos los miembros del Consejo, a los que paulatinamente se les daría a conocer de antemano. Sus palabras fueron premiadas con grandes aplausos. Como final se cantó el himno de Falange por todos los asistentes.

NAJERA, 7

ELECCIONES SINDICALES.

Una vez finalizadas en nuestra ciudad las elecciones sindicales, han quedado definitivamente constituidas las Juntas en la forma siguiente:

Hermanidad Sindical de Laboradores: Presidente, don Jesús López de Baró Herreros; jefe Sección Económica, don Alejandro Minguez Rodríguez, y vocales, don Moisés Urbina García, don Antonio García Espinosa y don Mateo Fontecha Rubio.

Gremio de Actividades Diversas: Presidente, don Luis Ochoa Urzay; jefe de la Sección Económica, don Victoriano Ochoa Urzay; jefe de la Sección Social, don Mauricio Gómez San Martín; jefe del Grupo Comercio, don Félix Alonso Díaz de Tuesta; jefe del Grupo Madera, don Matías Ojeda Ortiz; vocales de la Sección Económica, don Antonio Lerena Najera, don Prudencio Castaño Mateos, don Alejandro Ruiz Prado, don Julio Dulce Baños, don José Aranzubia Forundarena, don Julio Galarreta Conde y don Teodoro Arenzana del Rey, y vocales de la Sección Social, don Benedito Hervás Morga, don Santos Sáez Fernández y don Angel Rubio Marcos.

Con tal motivo, a la par que muy gustosos ponemos en conocimiento de nuestros lectores la nueva constitución de referidas Juntas, felicitamos cordialmente a los señores que las componen y les deseamos el máximo acierto en el desempeño de sus respectivas funciones.

A. Adrados Díaz de Rada

APARATO DIGESTIVO APARATO CIRCULATORIO Calle Grande, 14, 1.º Calahorra (C. S. P. núm. 139)

ALFARO, 8

FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS.—Con sentida devoción se celebró en nuestra ciudad la fiesta de Todos los Santos. Desde las primeras horas de la mañana, los fieles, en muy crecido número, hicieron acto de presencia en los tem-

plios, siendo muchísimos los que recibieron a Cristo en la Eucaristía.

La oración sagrada estuvo a cargo del elocuente orador M. I. señor don Antonio Martínez Romero, finalizando el acto con un solemne Te Deum.

HUERCANOS, 3

OBSEQUIO.—Los quintos de 1922 han agasajado a su compañero don Anselmo Najarro Sáez, que ha pasado aquí una temporada con sus familiares y amigos. El obsequio fue una merienda espléndida, en la que participaron sus compañeros de reemplazo Roque Sáez, Ramiro García, Nicestrato Tobias, Angel Simon, Fermín Hoces, Felipe Lara, Claudio Salazar, Samuel Iruzueta, Alejandro Santamaría y Valeriano Hurtado. Todos le desearon un feliz regreso al Brasil, deseo que es el de todo este vecindario.

VINO.—Se calcula que se obtendrán unas 350.000 cántaras de buen vino de esta abundante cosecha de uva.

ALBELDA, 8

JUNTA DE LA HERMANDAD.

La nueva Junta de la Hermandad ha sido constituida de la siguiente forma: Jefe, don Lázaro García Corral, y vocales, don Juan Gómez Ruiz-Clavijo, don Francisco García, D. Pedro Campo, D. Agustín García, don Juan Cámara, don Gabriel Pelayo, don Aurelio Do-

minguez, don Pablo Zapata y don Eduardo Sáenz. Confiamos sea su labor muy provechosa para el pueblo.

BODAS.—El sábado pasado contrajeron matrimonio la simpática pareja María Ochoagavía Vallejo y la encantadora señorita Amparo Díez Ruiz, apadrinados por don Basilio Díez, padre de la novia, y doña Obdulia Ochoagavía, hermano del novio.

El mismo día, en el pueblo de Medrano, contrajeron matrimonio Ricardo Benito Sáenz y la bella señorita de Medrano María Carmen Alcalde Malo, actuando de padrinos D. Benigno Calvo y doña Elvira Malo.

Les deseamos todo género de felicidades.

MUERTE SENTIDA.—Gran sentimiento ha causado el fallecimiento de don Cipriano Zorzano Foces, vecino de ésta y del comercio de Buenos Aires. Nuestro pésame a todos sus familiares de América y España.

VIAJEROS.—De El Bar, los hermanos José y Encarna Ortiz, don José y hermanos José y Juan Cruz Bastida, y don Jesús Domínguez y esposa; de Pamplona, don Alfonso Ochoagavía y señora; de Victoria, don Félix Díez y de San Sebastián, doña Natividad Echvarría, señorita Rosa Mari González y don Santiago Cámara.

Primer Aniversario LA SENORA

Doña Teresa Nieto Bermejo

FALLECIO EN MADRID EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1959, A LOS 41 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su viudo, don Florencio Pascual San Juan; hijos, Florencio, Vicente y Daniel; hermano, don Francisco Nieto; hermanos políticos, don Vicente, don Daniel y don Adriano Pascual, don Francisco F. de Pinedo, doña Ester Fernández, doña Emilia Pérez y doña Josefa Nieto; tíos, primos y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán los días 10, 11 y 12, a las 8:30; el día 27, a las 1:30, y el día 30, a las 10, en la Parroquia de Santiago el Real, y la que se diga en Madrid, el día 10, a las 9, en la iglesia del Pilar, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 9 de noviembre de 1960.

Atención, mucha atención

Posibles compradores de Logroño y su provincia

COMPRE SU MEDALLA, SU CADENA, SORTIJA, PULSERA, etc. en JOYERIA JACINTO CAMPS, de Mola, 33, y aparte de los precios verdaderamente excepcionales, será obsequiado por cada CINCUENTA pesetas de trabajo o compra que efectúe con un boleto para nuestro GRAN SORTEO a celebrar el día 25 de diciembre entre todos nuestros compradores.

REGALAMOS, si, señora, REGALAMOS lo siguiente:

1.º premio.—Una despanpanante y ultramoderna ESTUFA de Butano marca "Edesa".

2.º premio.—Otra grandiosa ESTUFA marca "Agor", aerodinámica.

3.º premio.—Un hornillo de Butano marca "Corcho e Hijos".

4.º premio.—Una maravillosa cadena y medalla escapulario en laminado oro, con su regalo estuche.

5.º premio.—Un esbelta y atrayente collar de tres vueltas, modelo DIOR, presentado con gran magnificencia.

Antes compra usted en JOYERIA JACINTO CAMPS, ahora con mayor motivo, pues JOYERIA JACINTO CAMPS está que lo tira, PORQUE VENDE, SI SEÑOR. NO DEJE DE PEDIR SUS BOLETOS AL EFECTUAR SUS COMPRAS O TRABAJOS. Estos premios se exponen en nuestra tienda exposición de MOLA, 33, SEGUNDO ESTABLECIMIENTO.

COMPRO: MADERAS DE HAYA EN ROLLO Y OTRAS. Talleres Lizaranzu

ALQUILERES

BAJOS, se alquilan de 22, 27, 37 y 118 m.2, event., con vivienda Esc. Plas. 5. Tfno. 3062.

PISO en Vara de Rey, 9, se cede en alquiler. Razón, en la portería de 4'30 a 6'30.

PISO, cedido amueblado en alquiler. Razón, Brava, 10, 1.º.

GRAVILLA de arena, se cede en arriendo. Razón, Carretera LaGuardia. Las Norias. Domingo Arana.

PISO, se alquila en 800 pesetas en Pérez Galdós. Razón, Muro de la Mata 2, 2.º.

COLOCACIONES

CHICAS de 14 a 24 años, se necesitan para fábrica. Referencia 2.893 Oficina Colocación.

APRENDIZAS fábrica de calas Cartónes Abad, S. A., Véz de Guevara, 9. Referencia 3.116. Oficina de Colocación.

CHICAS de 16 a 25 años, se necesitan para fábrica de embotellados Mendoza. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.078.

APRENDIZAS, se necesitan de 14 a 18 años para fábrica de Galletas Marbú. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.081.

APRENDIZAS de 14 a 18 años, para Fábrica Galletas Reyed. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.101.

CHICAS de 15 a 18 años, se necesitan en la fábrica de vendas. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.106.

MUJER joven para cuidar niños, dormir en su casa, se necesita. Calvo Sotelo, 8, 5.º izq.

OFICIALES torneros y mandrilador, se necesitan. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.108.

ASISTENTA con informes, se necesita. Dres. Castroviejo, 25, tercerero derecha.

MUJERES para fábrica de envases, se precisan. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.021.

ASISTENTA, se necesita sin informes. Avda. Portugal, 1. (Portería).

REPRESENTANTE, se ofrece en Valencia para artículos y productos de la Rioja. Razón, teléfono 3715 en Logroño.

FORNEROS de primera, cebolleros y pinches, se necesitan. Maquinaria Ulecia. Oficina de Colocación. Referencia 3.118.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SEÑORITA

dominando oficio reparar medias, se necesita. Razón Nueva Rioja.

SIRVIENTA

con buenos informes se necesita. Sagasta 4, 4.º

MARROQUINEROS,

oficiales u oficiales primera, se necesitan, sabiendo perfectamente el oficio, buena retribución; sueldo mínimo 3.000 pesetas, para trabajar en San Sebastián. Diríjirse Referencia Marronulnreña Apdo 422. San Sebastián.

SIRVIENTA

de obligación, con informes se necesita. Razón. Nueva Rioja.

MECANICO,

se necesita, práctico en calderería, sabiendo soldar autógena y eléctrica. Razón, Nueva Rioja. Oficina de Colocación. Ref. núm. 3.119.

SIRVIENTA

para dos señoras solas, bien tributada, se necesita. Miguel Villanueva, 4, 2.º izq.

CHOFER

carne primera especial, se ofrece. Razón. Bar Tivoli.

SIRVIENTA,

se necesita. Sagasta, 24, 1.º dcha.

COMPRAS

MACHACADORA de piedra, compro, preferible pecuaria. García Morato 17. Tfno. 2531.

FINCAS

BLAZQUEZ, Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 18.

PISOS

bonificables; entrada única, 20.000 ptas, resto por mensualidades. Se pagan solos. Razón, Superunda, 16, y Murrieta, 39 1.º. Euzarabá.

PISO

primero libre en Avda. de la Via, interlor, 4 hab., despensa, baño y terraza, exento, facilidades, se vende. Razón, Bar Baigorri.

DOS PISOS

primeros en calle Mayor, uno libre con dos balcones a la calle, se dan baratos, trato directo. Razón, en Alcázar de Toledo, 8, 1.º.

HERNANDEZ

vende panadería acreditada, céntrica, bien de precio, con piso si se precisa Pabellón en C. Sorelo, 700 m.2, pudiendo edificar encima. Solar Casas Baratas, 13 pesetas pie, 700 m.2, igual mitad. Pisos muy baratos con facilidades. Mola, 4, 3.º.

HERMOSO PISO

tercero libre, vende en Q. de Llano, con 4 muy amplias habitaciones, hermosa cocina, cuarto de baño, despensa, todo exterior. Razón, Queipo de Llano, 48, 1.º.

PRECIOSO

piso en la Avenida de la Via, precio interesante; otro primero en 95.000 pesetas, con facilidades. Llaves, Poza, Mola, 33, 1.º.

PISO

en la Avenida de Colón, un quinto, 5 huecos, b. c. d. y terraza, urge venta por traslado. Llaves, Poza.

SIGUE LA VENTA

de los pisos de los pisos situados en la carretera de Zaragoza, pisos maravillosos, de 90 a 112.500 pesetas, 50 mensualidades de aplazamiento para su pago total, entrega inmediata. Más datos, Poza, Mola, 33, 1.º, o en el bloque de los mismos de 11 a 1'30 y de 4 a 5'30 tarde.

POZA

vende casa sita en la calle Mayor Consta de 4 pisos, 4 tiendas y buhardilla, todo ocupado. Precio interesante. Más datos, Poza.

POZA

vende piso sito en la carretera de Zaragoza, en un cuarto, con galería mediodía, libre, precio de oportunidad. Enseña, Poza, Mola, 33, 1.º.

GANADOS

OVEJAS, vende 45 Moisés García, en Huércanos.

MULA

cerrada de 1'60 de alzada, vende Angeles Terreros, en Aleson.

MACHO

de 6 años, y un caballo de 8, de 1'60 cada uno, vende Gregorio Uruñuela, en Badarán.

OVEJAS,

79 jóvenes, con 30 corderos, y las demás para parir, vende Lázaro Fernández, en Sotés.

OVEJAS,

vende 140, de ellas 80 a parir en este mes, y 18 primales, Benito Lazuna, en Trepuantanes.

YEGUA

de 6 años, y caballo de 7, vende José Rodríguez Rodríguez, en Entrena.

TERNERAS,

dos de leche, se venden Madre de Dios, A. P.

OVEJAS,

vende 140 de buen diente, 60 con cordero y las demás para parir, Lucas Ruiz, en El Cortijo.

BURRA

y chivo murciano semental, vende Aurzulo Inés, Carretera Zaragoza, Km. 2.

OVEJAS,

vende 52 para parir Cecilio Ibáñez, en Huércanos.

HUÉSPEDES

HABITACIONES, cede una o dos, solo dormir económicas. Razón, Nueva Rioja.

SE DESEAN,

dormir o pension. Razón Murrieta 37, 4.º izqda.

SE ADMITEN

dos, dormir o pension, próximo Industrial. San Juan, 31, 1.º.

SE DESEAN

dos, pension completa. Razón, Santa Isabel, 12, primero centro.

SE DESEAN

dos, habitación confortable, baño, calefacción, centrío. Calvo Sotelo, 20, 4.º d.

PÉRDIDAS

Reloj señora níquelado, desde Bretón de los Herreros y calle de la Ribera. Se gratificará su entrega en Doctores Castroviejo, 3, Oficinas.

Paraguas

señorita olvidado Cine Olympia el domingo día 6. Se gratificará su entrega en República Argentina, 63, 1.º.

Medalla

con grabado DP. Se gratificará su entrega en Carreteras, 11, 1.º.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

—Extraviada la Libreta imposición a plazo n.º 66.162, de Torre-cilla en Cameros, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra libreta a favor de su titular.—Logroño, 26 de octubre de 1960.

TRASPASOS

BAE muy céntrico, por ausencia, con buena clientela, se traspasa, bien de precio. Razón, Nueva Rioja.

BAR

600, se traspasa o alquila. Razón Mayor 128.

COMERCIO

de planta baja y primer piso; renta, 884 pesetas. Cervantes, 19. Tfno. 5390.

LOCAL

preparado para bar, con utensilios, se traspasa, sitio céntrico. Razón, Vara de Rey, 50, portería.

GRAN OCASION:

Se traspasa, con o sin furgoneta, tienda de comestibles centro ciudad. Renta mensual, 120 pesetas. Informes, T. Bastida, C/ Bilbao, 3, Miranda de Ebro.

TIENDA

de ultramarinos con existencias y vivienda sobre el local. Razón, Ultramarinos Do-gy Sol, 15 Calahorra.

VEHICULOS

AUTORRADIOS Ochoa Electricidad Ventas: Gral. Mola. Talleres Dres. Castroviejo, 30.

VELOMOTOR

nueva, 49 c.c., muy bien de precio, se vende por cese en negocio de motos. Razón, Auto-Rioja, Vara de Rey, 8.

COCHE

4-4, se vende Razón, Tfno. 1283, 4893 y 5493.

MOTO

74 c.c., se vende precio costo por cese en negocio de motos. Razón, Auto-Rioja, Vara de Rey, 8.

FURGONETA

Citroen C-4, 11 H.P., a toda prueba, vende Miguel Pecina, panadería, en San Vicente de la Sonsierra.

COCHE

de 7 H.P., se vende barato. Teléfono 2849.

CARROS

de 1.500 y 2.000 kilos, seminuevos vende Julián Bretón en Villamediana.

CARROS,

vende uno de 1.500 kilos y otro de 2.000, Santos Abalos, en San Asensio.

BICICLETA

caballero seminueva, se vende ocasión. Grupo Esperanza I, erito Izoda.

COCHE

de 7 a 10 H.P., antiguo, compro. Razón, E. M. Murrieta, 53, 3.º dcha. Tfno. 2031.

VESPA SPORT

a toda prueba, vende en 11.500 pesetas Francisco Benito Doctores Castroviejo, 16.

REMOQUES:

Lonas y toldos Benito Ruiz Najera Tfno 40.

CARRO

de mano seminuevo, ruedas de goma y juego de bolas, se vende muy barato. Manuel Cacho, carbonos, Duquesa de la Victoria, 67.

TRACTOR

de 35 H.P. de petróleo en perfecto estado, con elevador hidráulico, ruedas nuevas, vende Maximiliano Caño, en Orón (Bureos).

VENTAS

PIELES. Guantes, Bufandas, Parapantañas, Cartones, etc. Referencia "El Almacén Sagasta" 14.

PUERTAS

y ventanas de hierro de Balzabine Tfno 3275, calle de los Baños y detrás de la plaza de toros.

CERRADORA

a bote parado. Precio interesante, nueva. Calle Trinidad, 13.

LENA

de manzano, por cantidad a 45 céntimos kilo, se vende en finca de Indave Carretera El Cortijo. Teléfono 1737.

</

El mecanismo electoral norteamericano

UN CANDIDATO PUEDE GANAR LAS ELECCIONES EN LAS URNAS Y PERDERLAS EN EL COLEGIO: UN RECURSO PARA CONFIRMAR LA DECISION A UNA MINORIA SILENTA Y DISCRETA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

El mecanismo electoral americano tiene sus particularidades, que a primera vista pasan desapercibidas y en más de una ocasión originan verdaderas sorpresas.

He aquí una que frecuentemente se repite y que conviene tener a la vista: es frecuente que un candidato gane en las urnas y pierda en el colegio electoral. Dicho de otra forma, sucede más de una vez que un candidato, a pesar de tener mayor número de votos populares, saque menos delegados en total para la elección del presidente y entonces con más votos pierde las elecciones.

La democracia americana tiene sus trucos: éste es uno de ellos, que fue ideado por los grandes conspiradores que la fundaron, los cuales pensaron que el voto popular daban salida a la pasión del pueblo y con la restricción por colegios dejaban de hecho la elección en manos de un número de personas más reducido, las cuales podían estar al margen de esos furros y cambios de orientación de las grandes masas.

Quizá de esa forma pudiera explicarse la continuidad de la política de los Estados Unidos, camilan allí los presidentes, se turnan los dos grandes partidos, pero las líneas fundamentales permanecen. Es un buen mecanismo de estabilidad en un aparato presto siempre a los grandes sobresaltos.

LOS COLEGIOS EN ACCION De las elecciones populares no sale tanto elegido el presidente cuanto los delegados para nombrarle. Cada población constituye un colegio con un número de tales delegados, uno de éstos por cada representante y senador. Los miembros de colegio de cada Estado votan en una unidad, conforme al vo-

to popular de sus Estados; ahora bien, si en éstos gana por un solo voto, todos los votos de los delegados van a parar al mismo partido.

Un caso concreto podemos tenerlo con Nueva York, por ejemplo. Esta ciudad parece que se inclina hacia Kennedy con toda su fuerza. Si éste saca allí mayoría por un solo voto, todo el colegio es para él. Pongamos que en este caso sean diez mil; entonces se lleva los 45 votos electorales.

Y si en otra población triunfa Nixon por millares de centenares de votantes, pero pierde siempre en cuatro o más de esos distritos, aun cuando el número de votantes sea inferior, el de los votos electorales es mayor y entonces viene el caso de presidentes elegidos con minorías en las urnas, pero mayorías en los colegios.

En nuestros días hubo un caso de éstos: fue el de Wilson. Este sacó 6.285.000 votos, frente a William Howard Taft, que obtuvo 7.639.000 votos. Y, sin embargo, el primero obtuvo la Presidencia.

Con Truman se dio un caso parecido: sacó sólo 95.000 votos más en las urnas que su adversario, Dewey, y a pesar de esto obtuvo un total de votos electorales en el colegio de 303, contra 228 su adversario.

VOTOS REQUERIDOS Esos casos se han repetido en la historia de la Presidencia norteamericana: presidentes minoritarios fueron Adams, en 1824, y posteriormente Lincoln, Cleveland, etc.

Este año, los miembros de la Cámara de los Representantes son 437, dos más que otros años, por haber aparecido dos nuevos Estados, Alaska y Hawái; a éstos hay que añadir los 100 senadores. La mitad más uno de los votos necesarios son 269. Quien los obtenga se llevará la Presidencia.

Pudiera darse que con un ligero deslizamiento del voto popular saliera elegido el candidato con menos votos en las urnas, si bien, repetimos, con más votos en el colegio.

UBALDO DE LEON

Parece que Kennedy será el presidente...

(Viene de la primera página)

KENNEDY, EN CABEZA NUEVA YORK, 9.—El senador John Kennedy, candidato demócrata a la Presidencia de los Estados Unidos, marcha en cabeza en las elecciones actuales y, según datos de los computadores electrónicos, será proclamado presidente.

El candidato demócrata ha obtenido más votos que su rival, Nixon, en el Estado industrial clave de Pennsylvania, y según los observadores, ganará en Filadelfia, la ciudad más grande del Estado, con 300.000 votos, suficientes para nivelar los que el candidato republicano pueda conseguir en otras partes del Estado.

En Tejas, Kennedy y Nixon se hallan muy nivelados, con 41.901 votos para Nixon y 41.851 para Kennedy.

El "New York Times" calcula que en Pennsylvania, Kennedy se adjudicará los treinta y dos compromisos.

Tanto Pennsylvania como Tejas son Estados claves en las elecciones, contando Tejas con veinticuatro compromisos.

Kennedy se ha adjudicado ya los catorce y doce compromisos de Carolina del Norte y Georgia, respectivamente.

Los resultados populares arrojan 5.401.172 votos en favor de Kennedy, y 4.792.419 en favor de Nixon.—(Efe).

La estancia en Madrid del ministro de Educación de Filipinas

MADRID, 8.—El ministro de Educación de Filipinas, que se encuentran estos días en Madrid invitado oficialmente por el Gobierno español, ha mantenido importantes conversaciones con el ministro de Educación Nacional, señor Rubio, desarrolladas con la mayor cordialidad y propósito de acercamiento en relación con los asuntos de su competencia.

El ministro filipino, don José E. Romero, acompañado de su esposa, del secretario español de Educación y de algunos funcionarios del Departamento, visitó el Monasterio de El Escorial y el Valle de los Caídos, admirando su categoría monumental. Después de una entrevista sostenida con el ministro español y acompañado por éste, el señor Romero recorrió la Ciudad Universitaria y algunos de los centros dependientes de Educación Nacional. A continuación le fue ofrecido un almuerzo por el ministro español.

Asistieron representaciones del Ministerio de Asuntos Exteriores, Embajada de Filipinas y del Instituto de Cultura Hispánica. Al finalizar, los dos ministros, junto con los restantes asistentes, brindaron por la salud de los jefes de Estado de sus países, por la prosperidad de los mismos y constante incremento de sus relaciones, especialmente culturales. Asistió también el ministro filipino al concierto de la Orquesta Sinfónica de Madrid, siendo cumplimentado por su director, señor Spiteri. Después, el ministro filipino obsequió con un almuerzo a su colega español y a distintas representaciones de los departamentos con que se ha relacionado.

Visitó a S. E. el Jefe del Estado español, y después de los actos previstos para mañana saldrá con dirección a París, donde asistirá a las reuniones de la UNESCO, representando a su país.

LOS PARTIDOS EN EL CONGRESO

NUEVA YORK, 9.—La situación de los partidos en el Congreso, a las 2:30 (hora española), es la siguiente: Cámara de Representantes: Demócratas: Nuevos, 74; antiguos, 283. Republicanos: Nuevos, 4; antiguos, 154. Senado: Demócratas: Nuevos, 48; antiguos, 66. Republicanos: Nuevos, 23; antiguos, 34.—(Efe).

PARECE QUE KENNEDY SERA EL PRESIDENTE DE ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 9.—El computador electrónico de la "National Broadcasting Company" indica que "se registra un claro margen" en favor del senador Kennedy, y predice que la victoria será del candidato demócrata con 513 por ciento de los votos populares, contra el 487 por ciento para Nixon. El computador predice además que Kennedy conseguirá 339 compromisos, 70 más que los necesarios para ser elegido. Para Nixon predice 198 compromisos.—(Efe).

KENNEDY GANA EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 9.—El senador Kennedy se ha adjudicado el Estado de Nueva York con sus cuarenta y cinco compromisos.—(Efe).

La Comisión Política... (Viene de primera página)

Gaitskell pidió un acuerdo "preciso sobre como y cuando va a consultarse a Inglaterra por los Estados Unidos antes de que los submarinos sean autorizados a lanzar cohetes nucleares. Sin embargo, se mostró de acuerdo con el primer ministro en que sería imposible que haya consultas en caso de un ataque nuclear por el enemigo. Mac Millan reiteró su declaración de que la Gran Bretaña será consultada lo más posible, y añadió: "Pongo de relieve" lo más posible "porque indudablemente la consulta sería imposible en el caso de un repentino ataque contra Occidente. Naturalmente, no vamos a insistir en las consultas en estas circunstancias". Respondiendo a las palabras de Gaitskell, dijo Mac Millan que el acuerdo "Polaris" norteamericano-británico está escrito, pero que no está dispuesto a publicarlo.—(Efe).

EISENHOWER FELICITA "SOLO" AL PUEBLO RUSO WASHINGTON, 8.—El presidente Eisenhower ha enviado un mensaje al presidente de la URSS, Leonid Brezhnev, en el

que "con motivo del día nacional de la URSS, el pueblo de los Estados Unidos se une a mi para felicitar y enviar los mejores deseos al pueblo de la Unión Soviética". El mensaje del presidente norteamericano da a entender que, con motivo del 43 aniversario de la revolución bolchevique, Norteamérica felicita al pueblo ruso, expresándole sus mejores deseos, pero no así a sus dirigentes.—(Efe).

DISPOSICIONES DE KUBITS-CHEK ANTE LA HUELGA RIO DE JANEIRO, 8.—El presidente Kubitschek ha ordenado que las fuerzas armadas se hagan cargo de los servicios terrestres y marítimos para que continúen funcionando a pesar de la huelga del transporte, que comenzó a las tres de la mañana de hoy.

En círculos bien informados se dice que fuentes diplomáticas argentinas han dado cuenta al Gobierno brasileño de que la huelga estaba relacionada con movimientos semejantes en Argentina y Chile y que los tres están dirigidos desde la Embajada soviética en Uruguay.—(Efe).

COMENTARIOS DESDE NORTEAMERICA UNA ADOLESCENCIA QUE JUEGA CON FUEGO

Uno de los problemas más típicos de la sociedad americana, fruto de ciertos desajustes en la vida del país, es el del adolescente, el "teen-ager". Cuando un respetable padre de familia me aseguraba que los hijos españoles son los más contentos del mundo, no pude menos de recordarle que la delincuencia juvenil no alcanza en ningún país cifras tan elevadas como en Norteamérica. Claro que la delincuencia es un último estadio en la vida precoz del adolescente americano y solo los menos llegan a ella.

Pero incluso el tipo medio de adolescente es diferente al nuestro, empezando por su elementalidad y tosca espontaneidad y acabando por la extraordinaria libertad que sus padres le conceden o él se toma atraído por los de su clase. Porque resulta que aquí, en lugar de la "bofetada a tiempo", han llegado a creerse padres e hijos que los trece o catorce años es edad para empezar a ser tratados como mayores y tener en ciertas cosas una independencia

que nosotros no adquirimos hasta muy cerca o pasados los veinte. En cambio, aquí vemos continuamente casos de rebelión cuando los padres no aprueban esa independencia, "no les entienden" y ej o ella, tras gritar a su padre, "¡tío encerrarse en su habitación o escapar de casa para volver o no, consiguen lo que se proponen.

No olvidemos que el nivel económico es más importante aquí que en otras sociedades y que sin él es mejor quedarse en casa. Por eso éste es uno de los puntos de tensión entre padres e hijos. A veces éstos tienen el primer empleo de su vida y un dinero propio. De otro modo puede haber desavenencias por culpa de la "paga" semanal o incluso por el control que el padre sensato quiera tener sobre el sueldo de su hijo. Y cuando el dinero no viene por vías normales, un adolescente en rebeldía puede, sobre todo en las grandes ciudades, convertirse en un ser despreciable y temible. Necesita dinero porque también es la edad de su primer "love affair", de su primera chica, y sin dinero nada es posible, porque aquí jamás se verán a las parejas pasear en la calle, sino metidas en el coche, dando vueltas por ahí, yendo a un "autocine" y no enterándose de la película, o a una reunión en cuyos descansos vuelven otro rato al coche.

El coche algo que el adolescente americano no tenía hace quince años, ha contribuido enormemente a su "deformación" y falta de principios. Lo consideran algo imprescindible, se distinguen en el tráfico por el ruido de "isocorro" de su coche, su velocidad y sus frenazos que huelen a cubierta, se matan como nadie y se sienten muy desgraciados si no lo tienen. Y cuando es así, hacen "auto-stop" en plena calle para ir a su casa, unas manzanas más allá.

Antena de Madrid

CALEIDOSCOPIO SEMANA I DE LA VIDA MADRILEÑA

Valiosa cooperación de la crítica periodística



Las críticas periodísticas constituyen una cooperación valiosísima para la rectificación de errores, corrección de abusos, encauzamiento y solución de problemas de la vida ciudadana, sobre todo cuando "se atreven" a censurar actitudes inadmisibles de poderosas empresas que parecen "intocables", como es el caso del comentario de "Madrid" a lo que llama "visión equivocada" de la Compañía Nacional Telefónica de España, que es el siguiente:

Las empresas establecidas en la zona dedicada a industrias en la margen derecha de la autopista de Barajas han contratado el agua que el Canal de Isabel II y la energía con la Compañía Eléctrica con las mismas tarifas de la capital. En cambio, la Telefónica no considera esta zona dentro del casco urbano y está dispuesta a cobrar como conferencia interurbana (550 pesetas) las comunicaciones con Madrid y viceversa, pese a que está dentro del término municipal de la villa.

En otras ocasiones ya hemos indicado lo anómalo que resulta que en los pueblos hace años anexionados y que son ya tan de Madrid como la Puerta del Sol, haya que pagar conferencia, debido, co-

Una argentina elegida "Miss Mundo"

LONDRES, 8.—Ha sido elegida Miss Mundo la argentina Norma Gladys Cappagli de 21 años de edad, modelo. En segundo lugar se ha clasificado Miss Israel, Gila Golan, de 20 años de edad, y en tercer lugar Miss Africa del Sur, Denise Muir, de 19 años de edad.—Efe.

mo dice el periódico madrileño, a una mezzuina concepción mercantil, impropia de la visión amplia de las grandes empresas.

El alcalde de Bruselas, en nuestra capital. En estos siete días, además de la visita de los reyes de Tailandia, nos ha honrado con su presencia el burgomestre de Bruselas, a quien el conde de Mayalde le ha acompañado por varias instituciones, entre ellas la sanatoria que ha sido inaugurada con el nombre de Fabiola de Mora y Aragón. Y también, en el fin de semana, ha vuelto a su casa madrileña, para pasar la última temporada de soltera y probarse el traje de novia que le confeccionará Balenciaga, la futura reina de los belgas.

A pescar, para la Campaña de Navidad

Entre los actos para allegar fondos con destino a viviendas para los más necesitados, ha figurado, dentro de la Campaña de Navidad, un concurso de pesca, el domingo, en el lago de la Casa de Campo. Hay allí muchas toneladas de peces, pues cuando se deseca el lago para su limpieza vemos enormes masas compactas e inquietas de pescado, refugiado en los hoyos y resacillos que conservan un poco de agua, pero a la hora de echar los anzuelos los peces deben pensar: "Que pique Rita". Y son relativamente pocos los incautos que muerden el cebo.

En honor de las víctimas del incendio de Carretas

Los "astros" y "estrellas" de la pantalla se han conmovido con el heroico comportamiento de su compañero Manolo Zarzo, herido de consideración en el salvamento de las empleadas que se arrojaron por la ventana cuando el incendio de la calle de Carretas, y le han organizado un gran homenaje en el Teatro Calderón. Y las compañeras: María del Carmen, María del Pilar, María Luisa y Marisa—que gracias a Dios siguen mejorando de sus graves heridas en aquel sinistre, han sido invitadas por la Hermandad del Rocío de Huelva a pasar unos días en aquella bella ciudad andaluza y a participar en la famosa romería de primavera.

Seis mil chicas de la Cruz Roja

Con sus botes, sus emblemas y sus banderitas, seis mil muchachas recorrieron el viernes, bajo la lluvia, las calles madrileñas, "pinchando" a todo el mundo, a fin de conseguir una buena recaudación, que se aproximó a los seis millones de pesetas, para tan benemérita obra. Entre las postulantes figuraron "Las chicas de la Cruz Roja", es decir, las artistas que interpretaron la película, que se situaron en la mesa petitoria del Teatro Español. Naturalmente, muchos donantes fueron a dejar su dinero allí, a cambio de "alfilerazos" que no hicieron porque llevaban el bálsamo de la belleza y la simpatía en las manos de las "estrellas".



EL MINISTRO DE LA GOBERNACION OBSEQUIA AL TITULAR DE LA CARRERA DE SANIDAD DE PORTUGAL

MADRID, 8.—A la comida que el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, ofreció al titular de la carrera de Sanidad y Asistencia de Portugal, doctor Martins de Carvalho, y a la delegación lusitana, constituida por destacados expertos, asistieron el embajador de Portugal, general Deslandes; subsecretarios de Asuntos Exteriores y Gobernación, señores Rodríguez de Miguel y Cortina; directores de Sanidad, profesor García Orcoy; de Asuntos Consulares, señor Iturriga, y de Administración Local, señor Moris Morredan; los directores de Sanidad y Asistencia de Portugal, señores Silva Travassos y Joaquim Pides, respectivamente; secretario general de la Dirección de Sanidad, señor Díez del Corral, y destacados profesores españoles y portugueses.

tos de España y Portugal, así como la misión que incumbe a la comunidad hispano-lusitana en un momento en que la Humanidad parece olvidarse de los valores espirituales.

Señaló el peligro que se cierne sobre la civilización cristiana y como los técnicos sanitarios se preparan para velar por la salud de sus pueblos. En estas reuniones de Madrid, ambas delegaciones—añadió—pretenden ensanchar el sentido de lo social y proyectar sus ideales en la propia política sanitaria internacional.

Por último, expresó su más íntima satisfacción por el éxito inicial de las conversaciones y propuso que las próximas se celebren en Lisboa. Brindó por España, por el Jefe del Estado y por el ministro de la Gobernación.

A los postres, el señor Alonso Vega subrayó la auténtica hermandad entre los dos pueblos, basada en vínculos de orden cultural, técnico y político. Por eso es conveniente, añadió, que la amistad se traduzca en trabajos conjuntos que, como los sanitarios, son vitales para ambos pueblos. Destacó la importancia de las materias que van a ser objeto de discusión en las conversaciones sanitarias hispano-portuguesas, tales como la lucha contra las enfermedades infecto-contagiosas y la organización hospitalaria. Brindó por la prosperidad de Portugal y de quienes dirigen los destinos de aquel país y por su huésped, el doctor Martins de Carvalho.

Este agradeció las palabras del señor Alonso Vega y exaltó los valores humanos e histó-

Segundo Aniversario del Ilustrísimo Señor D. Angel de Codes y Sáenz de Rodríguez Marqués del Romeral FALLECIO EN LOGRONO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1958 habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P. Su Director espiritual, Rvdo. P. don José Luis Imas; su viuda, doña Purificación Viguera; hermana, doña Carmen de Codes (Vda. de Iturriga); sobrinos, don Félix de Iturriga y doña María del Carmen Pico de Cuaña; hermanos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 9 de noviembre de 1960. Las Misas Gregorianas que durante todo el mes de noviembre se vienen celebrando en la S. I. Catedral de la Redonda, a las 8 y a las 11, en la capilla del Santo Cristo, y en las Parroquias de Agoncillo y Lumbretas, así como todas las misas libres de hoy, miércoles, en la referida Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.